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BBeaenue

B ocnHoBe mocoOus «TecTsl Mo reoMeTpun» — TECThI, OCHOBHBIE TEOMETPUUCCKUC
CBOICTBa U (HOPMYJIIbI, OCHOBHBIC METO I PEIICHHS.

Oco0eHHOCTH JaHHOTO ITOCOOUS:

-HMmeerca 10CTaTOYHOE KOJMYECTBO CIHPABOYHON MH(POPMALIHMH.

[IpensiaraeMblil TeOpeTUUYECKUN MaTepUall MPEACTABICH Xa0TUYHO C 0COOOM 11eJIbI0, YTO-
OBl 0Oyuarolrecs, MpoaHaAIM3UPOBAB YCIOBUE 3aJ]a4M, OyMaIH U N0100palii HYKHYIO
UHGOPMAIIMIO JIsi PElIEHUsT COOTBETCTBYIOIICH 3aJjauM, WCIOJb3Yysl MPU 3TOM paluo-
HaJIBHBINA CIIOCOO PEIICHMUS.

—Bonbiryro yacTh 3a7ay B TECTaX MOXHO PEIIUTh HECKOJbLKUMH CIOCOOaMM.
OT0 0YeHb BAXKHO NIl (HOPMUPOBAHMS YMEHUI MBICIIEHHO (MK ¢ GUKCUPOBAHUEM B TET-
paau) CTPOUTH TUTAH PEIICHUS 3a/a4d, U €CIIU 3TOT IUJIaH COCTOUT U3 0oJiee MATU JCUCT-
BUIi, TO HYKHO TOJlyMaTh, U HAUTH JAPYTrOd CHOCOO PEIICHUsS C MEHBIINM KOJIUYECTBOM
NEeUCTBUH, TaK KaK MPAKTUYECKHU BCE 3TH 3aJ]a4U MOXKHO PEIIUTh, UCTIOIB3YS JIBa WIH TPU
NEUCTBUSL.

-B Tectax mMeertcs uenblid psij 3a/1ad, MPU PEHICHUU KOTOPHIX HEOOXOJHUMO HC-
M0JIb30BaTh JONMOJHHUTEIbHbIE MOCTPOeHUsA. B KOHTPOJIBLHO MU3MEPUTEIbHBIX MaTepua-
nax B rpynne B He mpeayiaratoTcs 3a1a4u ¢ AOMOJHUTEIbHBIMUA MOCTPOECHUSMU, HO TaKUE
3a/1a4M TOJIE3HBI JIJII OCMBICIICHUSI OMPEEICHHBIX T€OMETPUUECKUX CBOMCTB, U OHU IIO-
3BOJISIIOT HAXOAUTh OPUTHUHAIBHBIE CIIOCOOBI PEIICHHUS.

—-ITocobue coaepKUT Kak «IaHHbIE 3aIa4Yl» TaK U «UM 00paTHbIe». JTO CAEIaHO
C 0CO0O0H LIEIbI0 MOKAa3aTh 00YYAIOIIUMCS, YTO UCIIONb3Ys OJHO U TOXKE F€OMETPUUYECKOE
CBOMCTBO TIPU PEIICHUH <«JTAaHHOMW 3a7a4i» U «ei 00paTHOI», METObI PEIIeHHUs, pa3iny-
HBI, ¥ TIPY PEIICHUN OOpaTHOM 3aa4d HEOOXOAMMO BBEJICHUSI HEU3BECTHOM BEJIMYUHBI, U
KakK MMPaBUJIO, BCE PELUICHUE CBOJMUTCS K PEUICHUIO IPOCTEUIIEr0 YpaBHEHUS.

-JlaHHO€ MOCOOMe MOKHO HCIIOJIb30BaTh HE TOJBKO JUJISl IPOBEPKU 3HAHUM, HO U
Uit 6oJiee TIIyOOKOTO TMOHMMAHUS OMPEEICHHBIX TEOMETPUUECKUX CBOMCTB, OCOOCHHO
JUTSI T€X, KOTOPBIM MO y4eOHOM MporpaMMe OTBOJUTCSI Majio BPEMEHHU.

—OTOT COOPHUK TECTOB MOKHO MCIOJIb30BaTh KaK JOIMOJHHUTEIbHOE y4eOHOE MO-
coOue Ha ypOKax W BO BHEYPOUHOE BpEeMs MpH 0000IIArOIIEM TOBTOPEHUU M TIPH TIOJITO-
TOBKE K dK3aMeHaM, MPU WHIWBUAYAJIbHBIX 3aHIATHSAX, U KaK «JJIEKTHUBHBIN KYPC» IO
Ha3BaHHeM «['eoMeTpus B 3a1a4ax».

OnexkTuBHBIN Kypc «'eomeTrpus B 3agauax». (cero 10 4.)

1.Jloka3aTenbCcTBO «OCOOBIX)» T€OMETPUUECKUX CBOMCTB. 14.

2.1IpsAMOYTONIBHBIN TPEYTONBHUK U €70 CBOMCTBA. 3a1aud U3 TecTOB Nel-6; 14.

3.buccekTpuca TpeyrojbHUKA U €€ CBOMCTBA. 3a1aun u3 TecToB Nol-No§; 1.

4 MenuaHa TpeyroJibHUKa U €€ CBOMCTBA. 3aaaun u3 TecToB Nel-NelQ; 1.

5.BrivcanHbie U ONKUCAHHBIE MHOTOYTOJbHUKU. [[paBuiIbHbIE MHOTOYTOJIbHUKH.

3amaun u3 TecTtoB Nel-Nel2; 14,
6.Teopema cunycoB. TeopeMa kocuHycoB. 3aiaun u3 TecToB Nel-Nel5; 1.
7.Teopema daneca u ee ciencreue. Meron «Llentpa macey

3amaun u3 TectoB Nel-Nel5; 14,
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8.IlpusHaku momoous TpEyTroILHUKOB U CBOMCTBA MOAOOHBIX (DUTYD.
3agaum u3 TectoB Nel-Nel5; 1.
9.Kontposnbubie TecThl. TecTbl No16-Ne20; 2.

TectoBblil MaTepuai, B MepByI0 ouepeb, 3GHEKTUBHO MPUMEHATH IJIsI IPOBEe-
HUSL CEPUU «OOYUaIOUIUX CaMOCTOSATEIBHBIX pad0oT», MPOBEPKU U KOHTpPOJs 3HaHUM. Ha
BBIIIOJIHEHUE 3aJaHUM TeCTa OTBOAUTCA 45 MUHYT, YTO COOTBETCTBYET IIPOIOJIKUTEIIBHO-
cTi ypoka. OOyuaronuecs: JOJDKHBI, UCIOJIb3ysl COOTBETCTBYIOINN TEOPETUUYECKUIM Ma-
TepHaJl, pEUINTh KaK MOKHO OOJIbLIE 33/1a4 32 YPOK.

B Tecrax npennararoTcs 3a1ayu pa3iiMuHON CIIOXKHOCTH:

PacnonoxeHue 3agad He 3aBUCHUT OT CIIO)KHOCTH (TaKO€ PacHOJIOKEHHE CO3JaHO
crenuanbHo). O0yyaronmMcs: He00X0UMO HayuYUTCsl HanboJiee paloHalIbHO pacIpese-
JIATh CBOM CHJIBI M BPEMS Ha PEILLICHUE 3a/1a4.

[IpumepHBIE KpUTEPHUH OLICHUBAHHUS

Jns oOyuatomieit camoctositeabHOM padboThl Nel (Tectsl Nol-Nel0)
3a nmpaBWIBHOE pelIeHue 6-8 3amad - «3»

3a npaBuibHOE pemienue 9-10 3amaa - «4»

3a npaBuibHOE peiienue 11 3amau - «5»

Jlst oOGyuatotieii camoctositenbHOM padboThl No2 (Tectbl Nel1-Nels)
3a mpaBUJIbHOE penieHue 6-7 3agau - «3»
3a npaBuibHOE pelieHue 8-11 3amau - «4»
3a npaBuibHOE pelienue 12-14 3agau - «5»

st KOHTpOIBHOUM paboThl U pyrux (TecTbl Nel6-No20)
3a mpaBUJIbHOE penieHue 6-8 3amau - «3»
3a npaBuiibHOE penieHue 9-12 3amau - «4»
3a npaBuibHOE pemienue 13-14 3amaq - «5»

[TpoBeneHNE «TPEHUPOBOYHBIX TECTOBY» HAIIPaBJICHO HA (OPMHUPOBAHUE YMCHHHA U
HaBBIKOB pereHus 3agad [ MA u EI'D. CucteMa caMOCTOSATEIBHBIX Pa0OT SBISETCS O/I-
HUM W3 OCHOBHBIX CPEJICTB peaM3aluu JesTeIbHOCTHOrO moaxojna. JlaHHoe mocoOue
MOET OKa3aTh CYIIECTBEHHYIO TOMOIb B MPOBEICHUNA O0YUYaIOIIUX CaMOCTOSTEIHHBIX
paboT, UCTIOB3YIO JTI00BIE (HOPMBI paOOTHI KaK WHIWBUIYAIbHYIO, TAPHYIO WU TPYIINO-
BYIO.
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COILEPKAHHUE

BBenenue

1.0O0yuaronye TeCThI:
3aJ1aud, B KOTOPBIX UCIIOIB3YETCS HEe O0JIee MBYX TeoMeTprye-
CKHX CBOMCTB (110 TOTOBBIM YEPTEKaM).

2. TecThl 11 CaMOCTOATENIBHBIX U KOHTPOJIBHBIX padoT:

4.0OCHOBHBIC METO/bI U IPUEMBI PEIICHUS 3a7]a4 00yJaIOInuX
TECTOB.

5.0T1BETHI

6. Crincok MCNOJIb30BaHHOW JINTEPATYPhI
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Tect Nel

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3amau

Buewmuu yeon mpeyzonvnuka
pasen cymme 08yX BHYMPEHHUX
He CMEJICHBIX C HUM.

1.lano: ABJ||CD, ZBAO=42", ZDCO=18", ZCOD="

A B

c

1
SV :Eah

S, =mn-2)-180"
CyMMa Y208 8bINYKIOM
n-y2071bHUKA

2.JTano: ABCD — napamienorpamm £4BC=142°,
/CDF —BHEWHUHU yroy, LCDF =?

L~

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

3.Jano: ABC — paBHOOEIpEHHBIN TPEYroJbHUK
AB=BC=13, AC=10, BH — BricoTa, BH —?

B

A -
H

Ecnu AMABC~ AKLM , mo
SAABC _ (ﬁy
SAKLM \ KL

4.Ha pucyHnke n300pakeHsl JiBa MOJIyKpyra C Jaua-
MeTpamu cooTBeTcTBeHHO DB 1 AB. Halinure ot-

HoleHue miomanei guryp S, u S,

Ecnu 6 AABC AM, BF-meoduanul,

mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

O- mouka nepeceuenuss MEOUAH.

r = Reos o0 ;  (r—paouyc enu-
n

CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPABUTIb-
HbIU N-)201bHUK)

5.Ha pucynke uzobpaxen nstuyronbHUK ABCDE.

o 2
Haiipure, Ha CKOJIBKO cM ™ IUIOIIAAb IMSTUYIOJIb-

Huka ABCDE OGonblie miomanyd 4eThIpexyroib-
Huka ABDE.

1

S :Edldz

pomba.

6. lano: ABC — paBHOOeApEeHHBI TPEYrOJbHUK
AB=BC=40, AC=48, BH — BricoTa, cos4—?

Bopo6neB B.B. COopHUK TECTOB 110 TeOMETpUu 6




Eciu AANM ~ ABAC, mo
SABNM (BNJZ

SABAC \ BA

A C
H

Ecmm  AKLM npSAMOYTOJIBHBIA U1
yroJ L=90", TO
. LM + KL — KM

2
r—paguyc BIIMCAHHOW OKPYKHO-
CTU B AKLM

7. dano:ABCD — tpanenus BC=12, AD=26, AB -?

Ecnu ¢ mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeoHss
JuHUs mpaneyuu, mo MN| BC ,
MN = BC; AD

1.lTano: KLM — mnpsMOYroJIbHBIA TPEyTrOJbHUK
KL=6, LM=8, r—?

Ecnu 6 mpeyeononuxke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

2. [lano: ABCD -
sin ZAOB= 04, S jpep =2

B c

npsMoyroiapHuK ~ AC=12,

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.lano: £ CAB=56", «DBC=42°, «BCD=?

1 .
Sy =§absm7/

Ecnu  uwemwvipexyeononuxk ABCD
BNUCAH 8  OKDPYHCHOCMb, MO

/A+,,C=,B+,/D =180"

11.dano: sinZACB=0,4, CO =12, AB=?

Bopo6neB B.B. COopHUK TECTOB 110 reoMeTpuu 7




Tect No2

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3amau

Buewmuu yeon mpeyzonvnuka
pasen cymme 08yX BHYMPEHHUX
He CMEJICHBIX C HUM.

1.lano: KLM MPSIMOYTOJIbHBIM  TPEYTOJIbHUK
KH=9, HM=16, LH=?

1

2.Jlano: ABCD — nmapamienorpamm £CDF = 64°

Sy =—ah
2 ZABC=".
S =mn-2)-180°
CYMMA y2i08 8bINYKIoM 7 4
n-y2O0bHUKA
A F
T D
3.Jano: ABC — paBHOOENpPEHHBI TPEYroJbHUK

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouarnul, AB=BC=17, BH — BeicoTa, BH =15, AC=?,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1. B
O- mouka nepeceyeHus MeOUan.

A c

H

Ecmu AABC~ AKLM , mo
SAMBC _(ABY
SAKLM ~ \ KL

4.Ha pucyHke n300pakeHbl TPH MOJIYKpyTa C rua-
Metpamu cootBeTcTBeHHO DB, FB u FD. Haninure

OTHOIIEHHUE TIomaneit puryp S, u S .

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

5.Ha pucynke uzobpaxen nstuyronbHuk ABCDE.

Haligure, Ha CKOJIBKO oM’ IUIOIAIb MATUYTOJIb-
arka ABCDE 6ospiie moromaau ABCD.

O- mouka nepecevderusl Meouan.
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6.lano: ABC — paBHOOEApEHHBI TPEYTrOJIbHUK
AB=BC=34, AC=32, BH — BricoTa, tg4="

B

A c
H

Ecmm  AKLM npSIMOYTOJIBHBIA U1
yroJ L=90", TO
r=LM+KI—KM

2
r —paguyc BIIMCAHHOW OKPYKHO-
CTU B AKLM

7.JJano: ABCD — tpanemmuun BC=2/3, AD=6+/3,
CD=?

Ecnu ¢ mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeoHss

JuHUs mpaneyuu, mo MN|| BC ,
MN = BC+AD

2

8. Jano: KLM — mnpsMOYronbHBIM TPEYTOJIBHUK
KL=9, KM=15, r=2?

Ecnu 6 mpeyeononuxke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

9.dano: ABCD - npamoyromsHuk AC=25,
c0sZAOB=0,6, S ;5cp =7

B c

Eciu 6 AABC AM, BF-meouatnui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.-lao: ~ ABD=36", /DAC=42", / ADC=?
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1 .
Sy =§absm7/

Ecnu  uemwipexyeonvnux ABCD
BNUCAH 8  OKDYICHOCMb, MO

A+, C=,B+,D =180°

11.Jano: sin ZABC=0,6, CO =12, AC=?

Tect Ne3

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYIIBI

YciaoBue 3amau

I\
Ecnu  AKLM npsmoyzoneusiti u

yeon L=90°, LH-evbicoma, mo
1)KH _ LH

LH HM
2)KH _ KL

KL KM

1.JJlano: AKLM 2L =90, cosK =0,8, KL.=10, LH=?

Ecnu AANM ~ ABAC, mo
SABNM _(BNY’
SABAC BA

2 Jlano: AABC NM||AC, BN:AN=3:1,5 ., =81, §,=?

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.
S, =(n-2)-180°

CYMMQ Y2108 GbINYKIOM
N-y2O0IbHUKA

3.lano: ABCD - pom06, S,;,=96, AC:BD=4:3,
AC=?

Ecnu AABC~ AKLM , mo
SABC (@jz

SAKILM \ KL

180°
r=Rcos—; (r-paouyc enu-

CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPABUTIb-
HblU N-)201bHUK)

4. Ha pucyHke n300pakeHbl TpU MOJYKPYTa ¢ Tua-
MeTpamu cootBeTcTBeHHO DB, FB u FD. Haiigure

oTHoOLIeHHe miomazei puryp S; u S, .
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IInowaou mpeyeonvhuko8 ¢ 00-
HUM O0OWUM Y2lloM OMHOCAMCS
KaK npouszeedeHue OmHoueHul
CMOPOH, NPULEHCAWUX K IMOMY
SAABC _ AB-BC
SAKBM ~ KB-BM

yeny:

5.Ha pucynke uzoOpaxken nstuyroabHuk ABCDE.

o 2
Haiinute, Ha CKOJIBKO CM~ IUIOWIAJb MSTHUYTOJb-
Huka ABCDE Oombmie momanu TpeyrojJbHHUKA
ABC.

dl dZ

N | =

pomba. —

6.lano: AABC — paBHOOeapennbii AB=BC=25,
AC=30, BH — BrIicOTa, ctgd—?

e

[

B

L

Ecim  AKLM npsIMOYTOJIBHBIN U
yT0J1 L=90", TO
. LM + KL - KM

2

7.Jdano:ABCD — tpanenua BC=6, AD=22, AB —?

Ecnu  AKLM npsamoyzonvHblil U

yeon L=90°, LH-evbicoma, mo
) KH _ LH

LH HM
2)KH _ KL

KL KM

8.Jano: AKLM — npsmoyronbabiii KL=12, LM=16,

r—"2?

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

9. Mano: S ,;-=28, AN:BN=5:2, AM:MC=1:7. s, =?
A
M

B

Eciu 6 AABC AM, BF-meouatnui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenus MeOuaH.

180°
r=RcosS—; (r—paouyc enu-
n

10./]ano: ~CAB=58", ~DBC=42", «BCD=?
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CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPABUIIb-
HbIU N-)201bHUK)

1 .
Sy =§absm7/

Ecnu  uemwipexyeonvnux ABCD
BNUCAH 8  OKDYICHOCMDb, MO

/A+,,C=,B+,/D =180"

11.Jano:sin LZACB=0,4, AB =12, BO=?

Tect Ne4

OcHoBHBIE cBOMCTBa U (HOpMy-
JIBI

YcnoBue 3amau

Sy = p(p—a\p-b\p—c)

_a+b+c
2
b .
R=22C R-paduyc onucamnmoi
48,
OKPYHCHOCIU

1. Hdano: ABCD — pom6 DH — BbICOTA,
«BDH=14", 2 ADC=?.

A/ﬁ\
W

Teopema cunycos
AB _ BC _ AC _

2R,

sinC  sind sinB
R- paouyc ONUCamHoU OKpYIIC-

Hocmu OKOJIO mpeycojlbHUKda
ABC

2. Jlano: ZACB =45, AB=10/2 , BO=?

Teopema kocumycog
BC? = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

R= abe , R-paouyc onucanHoll
4S,
OKDYIHCHOCMU

3. lano: BA ABC Bnucana okpyxHocTh AB=5, BC=6,
AC=4, BK=?
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Ecnu ¢ mpeyzonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+AB-BC — AN -CN

4. Hano:A ABC AC=14, BC=18, AB=24. BN-
ouccekrpuca, BN* =?
B

_—C
Al —N

Ecuu 6 ADAN DM, BF-
meouanwvl, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouka nepece-
YyeHuss MeouaH.

Meouanvl mpeyeonvHuka nepe-
cekaomest 6 0OHOU MmoyKe U Oe-
JIIM  MpPeyeoNbHUK HA  Wecmb
PABHOBENUKUX MPEY2OJIbHUKOS.

5 Hano: A BDC BD=DC, DM; BF-meauansl, DM=9,
BF=7,5, Saspc=?

Ecnu AKLM npsamoy20abHbll
yeon L =90, mo
. LM + KL - KM

2

r—paguyCc BIMCAaHHOU OKpYX-
HOCTHU B AKLM

6. Mano: ABCD — mapamnenorpamm ~ HAN=17", AH
— BbIcoTa, AN — Ouccekrpuca yria A, ~ ABC=?,

A D

A/

Ecnu  AKLM npsamoyeonvhultl U
yeon L=90°, LH-svicoma, mo

7.Jdano: AKLM — npsmoyrosibHbii KL=18, LM=24,

r—"7?

1) KH _ LH
LH HM
2)KH _ KL
KL KM
8. Hano: AABC NM||AC, BN:AN=2:1, S ;,,, =36,
S =AB-BC-sin B

napann.

Ecnmu AANM ~ ABAC, mo

S s =2
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SABNM _(BNY’
SABAC |\ BA

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC ( BCT

SADOA  \ AD
Ecnu 6 vemwvipexyeonvnuxk ABCD
BNUCAHA  OKPYHCHOCMb, MO

AB+CD=BC+A4D

9.HailinuTre miomaap 3alITPUXOBAHHON (DUTYPBI, €CIIH
npsmoyroiaeHuk ABCD=MNLK, AB=20, BC=70.

M N

K L

2
Scercmopa = ﬂ:R a
360°

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10 Tano: ABCD -tpanenus AB=CD, BC=8, AD=32,
NO=?

B npamoyeonvnom mpeyzonvHu-
Ke Kamem Jexcawuii. npomus
yvena 6 30° paeen nonosune 2u-
nomeHy3uvl

11.Jaro: ABCD — tpanerms BC=13, AD=6+/3 , CD=?

Tect N5

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (HOPMY-
JIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =+plp—afp-b\p—c)

_a+b+c
2
R = 4b¢ , R-paouyc onucanHoll
48,
OKPYHCHOCTU

2. Jlano: ABCD — pom6 DH — BrIcOTA,
2 ADH=34". / ABC=?.

] O
N

Teopema cumnycosg
AB  BC  AC _
sinC  sind sinB

R- paouyc ONUCAHHOU OKPYIHC-

HOCMU  OKOJIO  MpeY20NbHUKA
ABC

2R,

2. Jlano: ZACB=60", BO=5/3 , AB=?

Bopo6res B.B. COOpHUK TECTOB 110 reOMETPUU
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Teopema xocumycog
BC? = AB> + AC* =2AB- AC-cosA

R= abc, R -paduyc onucaHmou
4S,
OKPYHCHOCIU

3. lano: BA ABC BnmcaHa OKpy>XKHOCTb
AK:BL:CM=2:6:5, nepumetp A ABC pagsen 130.
AB=?,

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

4 lTano:A ABC AC=14, BC=9, AB=12. BN-

ouccexTpuca, BN” =?

B\
A /Zﬁ e

Meouanvt mpeyeonvuuka nepe-
cekaromcest 6 00HOU moyke u oe-
JISIM  MpeyeoibHUK HA  WeCmb
PABHOBENUKUX MPEY2OTbHUKOS.

Ecnu 6 ADAN DM, BF-
meouanvt, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouxa nepece-
YeHUst MeouaH

5.lano: A BDC BD=DC, DM; BF-meauansr, DM=12,
BF=7.5, S ssv0=?

Ecnu AKLM npsamoy20ibHbll
yeon L =90, mo
. LM + KL - KM

2

r—paauyc BIIMCAHHOM OKpYyX-
HOCTH B AKLM

6. Tano: ABCD — mapamnenorpamm ~ ANH=51", AH
— BbIcoTa, AN — Ouccektpuca yria A, ~ ADC=?

N

Ecnu  AKLM npsamoyeonvHultl U
yeon L=90°, LH-evicoma, mo

7.Jano: AKLM — npsamoyronessiii KL=24, KM=30,

r—2?
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KH LH

LH HM
2)KH _ KL
KL KM
8. lano: AABC NM||AC, BN:AN=2:1, S ,,,, =144,
S =AB-BC -sin B

napann.

Eciu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC ( BCT

SADOA \ AD

SANMC =?

Eciu ABOC~ ADOA, mo

9.Haiinure miomans 3aliTPUXOBAHHON (UTYpPBI, €CIU
npssmoyroisHuK ABCD=MNLK, AB=30, BC=80.

SABOC _( BCY MoN
SADOA (AD)
B c
A D
K L
Ra 10.Jano: ABCD -tpanenus AB=CD, BC=3, AD=12,

Scercmopa = 3600

Ecimu e AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenus MeOuaH.

S iep =2

B npsamoyeonvnom mpeyzonvru-
Ke Kamem Jexcawuii. npomus
yvena 6 30°paeen nonosune 2u-
nomeHy3uvl

11.Jano: ABCD — tpanerus AB=BC, CD=4./3, AB=?

Tect N6

OcHoOBHBIE CBOWCTBA U (HOPMY-
JIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =p(p—alp-b)p-c)
_a+b+c
2

1. JTano: ABCD — pom6 DH — BrIcOTA,
«ADH=44", ~BDH=".
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abc
48,
OKDYIHCHOCMU

R= , R-paouyc onucannou

Teopema cumnycos
AB  BC  AC _
sinC sind sinB
R- paouyc OnucamHou OKpYic-
HOCMU  OKOJO  mMpeyojibHUKd

ABC

2R,

2. lano: AB||CD, ecnu S 405 =36, AO:DO=2:3.

Spoc=?

Teopema xocunycog
BC? = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

R= abc, R -paduyc OnucaHuou
4§,
OKPYIHCHOCU

3. Jano: BA ABC Brnincana okpyxHocte AB=5, BC=6,
AC=3, BK=?

Ecnu 6 mpeyeonvrnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC - AN -CN

4. Jano:A ABC AC=S, AB=15. BN-

ouccekrpuca, BN* =?

B\
A Aﬂ &

BC=9,

Meouanvt mpeyeonvuuka nepe-
cekaromest 6 00HOU moyke u Oe-
JISIM  MpeyeorbHUK Ha  Wecmb
PABHOBENUKUX MPEY2OTbHUKOE.

Ecnu 6 ADAN DM, BF-
meouanvt, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouxa nepece-
yeHust MeouaH

5.lano: A BDC BD=DC, DM; BF-meauans, DM=18,
BF=15, SABOD =?

Ecnu AKLM npsamoy201bHblU
yeon L =90, mo
. LM + KL - KM

2

6. Jano: ABCD — napamnenorpamm AH — Beicota, AN
— Ouccekrpuca yria A, ~ ANH=47", ~BAH=?
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r—paguyCc BIMCAaHHOU OKpYX-
HOCTU B AKLM

N

Ecnu  AKLM npsamoyzonvhvii  u
yeon L=90°, LH-evicoma, mo
KH LH

7.Jano: AKLM — npsmoyroneasii KH=16, HM=25,
tg/ HML="

ki _ L
LH HM
2 KH _ KL
KL KM
. : =4 S n =
S — AB.BC-sinB 8. lano: AABC NMJ|AC, BN:AN=4:3, O iy =64,

napanun.

Ecau ABOC ~ ADOA, mo
SABOC _( BCY’
SADOA  \ AD

S e =2

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC _( BCY’
SADOA \ 4D

9. Ha pucynke n3obpaxen napamnenorpamm ABCD
DH — Beicota. Hangure Beicoty DH B canTHMETpax,
€CIIA pa3Mepbl OAHOM KIETKH 1 cm * | c™m .

B C

o

Al

Scekmopa = ”sz{
360

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUaH.

D
10.Jano: ABCD — tpaneuuss AB=CD, BC=7, AD=28,

SABCD

B npamoyeonvnom mpeyzonvHu-
Ke Kamem Jnexcawjuil. npomus
yvena 6 30° pagen nonogune 2u-
HOMeEHY3bl.

S

=2ra

pomba.

11.Jano: ABCD — tpanerus AB=BC,CD=9+/3 , AD=?

Tect Ne7
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OcCHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

VYcioBue 3a51a4

Ecnu  AKLM npamoyzonvhuiii  u

1.{ano: AKLM — mnpsMOyrojibHbIA TPEyTrOJIbHHUK
KH=25, HM=49, {gZHKL =

S =(n—2)-180°

CyMMa y2no8 8bINYKIOM

yeon L=90°, LH-evbicoma, mo
K _ LH
LH HM
2)KH _ KL
KL KM
g - la 5 2.Ha pucynke nzo0paxen napamienorpamm ABCD
Vo2 DH - BbIcOTa, pa3Mepbl OAHOM KIETKH 1 cM >

lem, Sypep =2.

B C
n-y201bHUKA
o
£ D
3.Jano: ABC — paBHOOEApEHHBIN TPEYTrOJIbHUK

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanul, AB=B(C=25, BH — BricoTa, BH =20, r=?,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1. B
O- mouka nepeceuenuss MEOUAH.

S, a+b+c
r=—yp= 2

P A : c

H

Ecnu AABC~ AKLM , mo
SABC _ (ﬁy
SAKLM KL

4.Cexymas BC nepecekaeT OKpy>KHOCTb B ABYX TOY-
kax B u F, AC — kacarensHas. Haligure cexyuryto
BC, ecniu BC:BF=49:24, AC=70.

A

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

180°
r=Rcos—; (r—-paouyc enu-

CAHHOU OKPYIHCHOCMU 8 NPAGUTL-

HbLLL N-Y20JIbHUK)

5.Jano: ABCD - mnapamnenorpamm, o ,zcp =48,
AC=16, DB=12. ~ AOD=".

D A
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1

6. -lano: ABC — paBHOOEApEHHBI TPEYTOJbHUK
AB=BC=51, AC=48, BH — BrIcoTa, tgC ="

Spmrzﬁa. = Edl d2
B
Ecnu ¢ mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeoHss
JuHUs mpaneyuu, mo MN|| BC ,
MN = BC —; AD A e c
7.]ano: ABCD — tpanemus BC:AD=1:5, CD=6+/3,

=9

Sp0M6a4 = 5 dl dZ AD ’

Ecmu  AKLM npsIMOYTOJNBHBIN U
yroJ L=90", TO
. LM + KL — KM

2
r—paguyc BIIMCAHHOW OKPYKHO-
CTU B AKLM

8. Jano: KLM — mnOpsMOYronbHbBIM TPEYTOIBHUK
KL=32, KM=68, r="?

Ecnu 6 mpeyzononuxke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC - AN -CN

9.lano: ABCD — npsmoyronbHuk AC=45,
c0sZAOB=0,8, S ;zcp =7
B c
)

Eciu 6 AABC AM, BF-meouatnui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.-lao: ~ ABD=39", /DAC=44°, / ADC=?

1 .
Sy zaabsmy

Ecnu  uwemuwvipexyeononuxk ABCD
BNUCAH 8  OKDYICHOCMb, MO

11.Jano: ABCD - mnapauieorpamm,
AN:ND:5:8, SABFN =96, SABCD =9

BF:FC=3:10,
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A+, C=,B+,D =180°

Tect Ne8

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YciaoBue 3amau

Buewmuu yeon mpeyzonvnuka
pagen cymme 08yX 6HYMPEHHUX
He CMEJICHBIX C HUM.

1.Jlano: AB||CD, ZBAO= 44", /BCD=34", /BOD="

A B

c

1
SV :Eah

S, =mn-2)-180"
CyMMa Y208 8bINYKIOM
n-y201bHUKA

2.JTano: ABCD — napamienorpamm £4BC=142°,
ZCDF =7

Lo

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceueHust MEOUAH.

3.Jano: ABC — paBHOOENpEHHBIN TPEYroJIbHUK
AB=BC=10, AC=16, AH — BricoTra, AH="

B

C

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

4 JTano: A ABC AB:BC=4:3, AC=14. BN=6+7, BN
- Ouccektpuca, AB=?

B\
A L’fﬂ &

Meouanvt mpeyzonvHuka nepe-
cekawomest 6 0OHOU moyke U Oe-
JISIM  MpeyeosbHUK HA  Uecmb
PABHOBETUKUX MPEY2ONbHUKOS.

Ecnu 6 ADAN DM, BF-meduanul,
mo DO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceuenuss MeOuaH

5.Jlano: A BDC BD=DC, DM; BF — menuaHsi,
DM=36, BF=19,5, SCM()F =?
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Ecnu  AKLM npsamoyeonbHblil U

yeon L=90°, LH-evicoma, mo
| KH _ LH

LH HM
2)KH _ KL

KL KM

6.Jano: AKLM — mpsMOYrojibHBIH cos ZM = 0,446 ,
LM=16, LH=?

Ecnu ¢ mpeyzononuxke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+AB-BC — AN -CN

7. Jano: S ,;-=24, AN:BN=5:3, AM:MC=1:5. §,,,, =?

A
M
c
B

Ecmu AKLM npsAMOYrOJIBHBIA U

yroa L=90", TO
LM+ KL—- KM

" 2

r —paguyc BIIMCAHHOW OKPY>KHO-

CTH B AKLM

8.HJano: KLM — mnpsMOyroiabHbI TpEYroiabHUK
KH:MH=9:16, r =10, KM=?

Ecnu 6 mpeyeonvnuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+AB-BC - AN -CN

9. lano: ABCD -

c0sZAOB=0,6, SABCD

AC=15,

MMpAMOYTOJIBHUK
=?

Eciu 6 AABC AM, BF-meouawnwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

180°
r=Rcos—; (r—-paouyc enu-

10.Tano: ~ CAB=66", ,DBC=40°, /BCD=?
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CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPAGULD-
HbLLL N-Y20JIbHUK )

S, = labsin;/ 11.Jlano:ABCD — tpanerust BC:AD=1:7, CD=5-/3 ,
2 AB=?
Ecnu  uyemwvipexyzononuxk ABCD
BNUCAH 8  OKDYXHCHOCHb, MO
/A+2C=2/B+2D =180"
Tect No9
OcHoBHbBIE CBOWCTBA U (OpMy- YcnoBue 3agau
JIBI
S, = \/p(p _ a)(p —b)(p _ c) 1. Jano: ABCD — pom6 DH — BricOTA,
_atb+c +BDH=24", ~ ADH=?.
2 B

H
b .
R = ave , R—paauyc ONnucCaHHou A/ﬁ\ [
4SA W
OKDpYIHCHOCMU

2. Jlano: ZABC=60", AC=2/3, AO=?
Teopema cumnycos
AB _ BC _ AC _

2R,

sinC  sind sinB
R- paouyc OnucamHou OKpYic-

Hocmu OKOJIO mpeycojlbHUKda
ABC

3. lano: BA ABC Bnucana okpyxHocts AB=7, BC=8,
Teopema kocunycog AC=6, AK=?
BC?> = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

b .
R=L5 R-paouyc onucanmoii
4§,
OKPYIHCHOCU
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Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

ouccektpuca, AB=?

B\
A!ﬁ’/b

Eciu 6 ADAN DM, BF-
meouanwvl, mo DO:OM=2:1;
BO:OF=2:1. O- mouka nepece-
YeHUss MeoOuaH.

Meoduanvl mpeyeonvuuka nepe-
ceKaomcest 6 0OHOU mMoyKe U Oe-
JISIM  MpeyeoNbHUK HA  Wecmb
PABHOBENUKUX MPEY2OJIbHUKOS.

5.Jlano: A BDC BD=DC, DM; BF-meauans1, DM=45,
BF=25,5, Sapac =?

Ecnu AKLM npsamoy20ibHblU
yeon L =90, mo
. LM + KL - KM

2

r—paguyC BIMCAHHOU OKpYX-
HOCTU B AKLM

6. lano: ABCD — napannenorpamm AH — BeicoTa, AN
— b6uccekrpuca yrima A, ~ ANH=49" | ~ ABC=?

I

Ecnu  AKLM npamoyeonvhbii | 7 JJano: AKLM — npsaMoyrombHsiii Sy, =54,
yeon L=90°, LH-evicoma, mo KM=15. r =2
1y KH _ LH ’

LH HM
2 KH _ KL

KL KM

8. Nano: AABC NM||AC, BN:AN=3:2, S ;y, =288,

S =AB-BC-sinB

napaii.

Eciu AANM ~ ABAC, mo
SABNM _( BNY
SABAC BA

S 5c =2

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC _( BCY’
SADOA (AD)
Ecnu 6 vemwvipexyeonvnux ABCD

6NUCAHA  OKPYHCHOCMb, MO
AB+CD=BC+A4D

9. Bo ckoibKO pa3 IUIOMAAr BOCBMHUYTOJIBHUKA
ABCDEFKL 06osnbliie mionaad 4eTblpexyroyibHU-
ka PGQH.
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C D
G
B Ip E
\ \
A \QF
H
L K

Ra
Scercmopa - 360°

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10./Tano: ABCD -tpanemusa AB=CD, NO=4, AD=16,

B npamoyeonvnom mpeyzonvru-
Ke Kamem Jexcawuii. npomus
yvena 6 30° paeen nonosune 2u-
nomemy3uvl

11.Jano: ABCD — tpaneuuss BC:AD=1:3, SABCD =
=253, AD=?

Tect Nel1(

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYIIBI

YcnoBue 3a51aq

Ecnu  AKLM npsamoyzonvhviti  u
yeon L=90°, LH-evbicoma, mo
KH LH

1.Jano: AKLM — mnpsIMOYTrOJIbHBIA TPEYTOJIbHUK
KH=25, KM=61, tgZHKL=9

) —=—+
LH HM
2)KH _ KL
KL KM
L 2.Ha pucynke nzo0paxen napamuienorpamm ABCD
Vo2 DH — BbicoTa, pa3Mepbl OHOM KIETKH lcMm * 1cM,

S, =(n-2)-180°
CYMMQ Y2108 GbINYKAOM
N-y20IbHUKA

AH=?.

N

A

D

3. ano: ABC — paBHOOEIpEeHHBIH TPEyroJbHUK
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Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenus MeouaH.
at+b+c
r=—,p=
p 2
BIIMCAaHHOM OKPY>KHOCTHU B A.

r —paanyc

AB=BC=35, BH — BricoTa, BH =28, r=?
B

A C

F

Ecnu AABC~ AKLM , mo
SABC (@jz

SAKILM \ KL

4.Cexymas BC nepecekaeT OKpy>KHOCTb B ABYX TOY-

kax B u F, AC — kacarenbHas. Haiiqute cekyuyro
BC, eciu BC:BF=16:7, AC=24.

A

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

O- mouka nepecedeHus Meouan.

5.JJano: ABCD — mapamienorpamm S ,zcp =402 ,
AC=16, DB=10, ~ AOD=?.

D A
6.lano: ABC — paBHOOEApEHHBI TPEYTOJIBHUK
_ AB=B(C=20, AC=32, AH — BbicoTa, AH=?
szwﬁw 5 dl d2
B

Ecnu  AKLM npssMOYTOJIBHBIA U
yroJ L=90", TO
_LM+KL-KM

2

7.JJano: ABCD — tpanemus AB=BC, CD=+/3, AD=?

Ecnu 6 mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeonss

8. Mano: KLM IPSAMOYTOJIBHBIA  TPEYTOJIbHUK
tgZM =0,75, KM=10, LH=?

JuHUs mpaneyuu, mo MN| BC
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MN:BC+AD

Ecnu ¢ mpeyeonvnuke ABC BN-
AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

9./lano:

ABCD npsAMOYronbHUK ~ AB=24/3,
cosZBOC=-0,5, BC=?

B Cc

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeHuss MEOUAH.

10.Jano: ~ABD=26", ~ADC=102", ~DAC=?

1 .
Sy =Eabsm7/

Eciu  uwemwipexyzononux ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

/A+,C=,B+ /D =180"

11.Jano: ABCD — mapamnenorpamm, BF:FC=4:13,
AN:ND=6:1 1, SABFN =120, SABCD =?

4 /

Tect Nell

OcHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

YcnoBue 3anau

IInowaou mpey2onvHuxos ¢ 00-
HUM O00WUM YeloM OMHOCAMCS
KaK npouszeedeHue OMmHOWEeHUl
CMOPOH, NPUNEHCAWUX K IMOM)
SAABC _ AB-BC
SAKBM ~ KB-BM

YVeny:

1. IIpsmeie AD n BC nepecekarorcs B Touke O,
ABJ|CD.Haiigute yron BOD, eciu yron BAO
paseH 38°, a yron DCO pasen 31°.

A B

c

1
SV :Eah

Ecau ABOC~ ADOA, mo

2. B napammenorpamme ABCD yron HAN paBen
22°.Haiigute yron BCD, ecnu AH-BbIcOTa, a
AN — Guccekrpuca yriaa BAD.
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SABOC _( BCY’
SADOA \ 4D

N

Ecnu ZABC— BNUCAHHBIU,
O —YyeHmp OKPYHCHOCMU, MOYKU

B u O nesxcam no oony cmopony

om AC, mo ZABC= %LAOC

3. B mapamienorpamme ABCD BF:FC=2:9,
AN:ND=3:8. Ilnomans Tpaneuuu ABFN paBHa
25. Haitaute miomans napamienorpamma ABCD.

4 _

[of

Eciu AABC~ AKLM , mo
SAABC _(ABY
SAKLM  \ KL

4. B tpeyronsauke ABC £ A: /B: 2C=2:5:11.
Haiinute yron A.

Ecnu  AKLM npsamoyzonbhblil U

5. Ha ckoJbKO CM’ TUIOIIATh BOCBMHUYTOJbHUKA
ABCDEFKL 0osblIiie miomajad 4eTbIpexyroib-

yeon L=90°, LH-svicoma, mo nuka PGQH? ITnomanas omHoM KiIeTKr 1eMm” .
) KH _ LH
LH HM
2K _ KL
KL KM
3 MH _ LM
LM KM
6. B paBuoGenpennom  TpeyroapHuke ~ABC
g _1 dd AC=AB, AC:BC=5:8 Haiinnte ocHoBanune BC,
pousa- o T172 ecau niepumetp tpeyronsauke ABC pasen 198.
g -1 7.B tpeyronbauke MPK PN - Ouccekrpuca,
Vo2 MP:PK=5:6, mnomans Tpeyroiasuuka PNK paBHa

36. Haiinure miiomans tpeyroapanka MPK.

Ecnu 6 mpaneyuu ABCD BC u
AD - ocHnosanus, MN-cpeoHss
JUHUA mpaneyuu, mo MN || BC,

B BC+ AD
2

MN

3. B tpamnerun ABCD yron A pasen 60°, a yron D

pasen 30°, ocHOBaHHs Tpamelud PaBHBI COOT-
BercTBeHHOo BC=3+3, AD=13/3 . Haiigure 6o-
KOBYIO cTopony CD.

Ecnu 6 mpeyeononuxke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

9.B tpeyronbarke ABC yron C pasen 90", AH=16,
BH=9. Haiinute miomane tpeyroiphuka ABC,
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BN=+AB-BC - AN -CN

eciu CH — BoicoTa TpeyronbHuka ABC.

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenuss MEOUaH.

10.I1nomane paBHOOEApeHHOTO TpeyroiabHuka ABC
paBHa 16+/3 , AC=AB=8. Haiiyure yroin ABC.

1
SV =Eah

11.B paBuoGenpennyto tpaneuuio ABCD Bnucana
OKpYKHOCTb. Haliiure paguyc 3To OKpPY>KHOCTH,
ecin BC:AD=1:4, muomans Ttpanemuu ABCD
paBHa 125, AB=CD.

S =" R>sin 360 -n10waos

n
BUJIbHO2CO N- Y2O0JIbHUKA

npa-

(r —paouyc enu-

r= Rcos& ;
n

CAHHOU OKPYICHOCMU 8 NPABUTIb-
HblU N-)201bHUK)

12.I1n0maap OpaBUIIBHOTO MIECTUYTOJIbHUKA paBHA

18+/3 . Haitnure pajinyC BIMCAHHON OKPYKHOCTH
3TOTO MIECTUYTOJIBHHKA.

c D

Ecnu  uwemwvipexyeononuxk ABCD

13.B mapautenorpamme ABCD AB<BC, BH - BrbI-

BNUCAH 8  OKPYHCHOCMb, MO cora, DH=3AH, DH=AB. Haiinute AB, ecnu
JA+,C=/B+.,D =180° ioniaas napamwienorpamma ABCD pasna
128+2.
14.Yepe3 BepmimHy A paBHOOEIPEHHOH Tpamneuuu
Ecau ABOC ~ ADOA, mo ABCD mnposenena npsimasi, IepeceKaromas ua-
SABOC [ BCY: ro"Hans BD B Touke K. M3BecTHO, 4TO 3Ta nipsiMast
SADOA :( 4 Dj pa3OMBaeT Tpameuuio Ha 4YacTH, IUIOUIaJAH KOTO-
pbIX OTHOcATCS Kak 2:3. Halaute oOTHOIIEHHE
BK:KD, ecm AB:BC:CD:AD=5:2:5:8.
Tect Nel2
OcCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI YcioBue 3a1a4
S, = LI y 1. B NapaluIeNorpaMMe ABCD yron HAN pasen
2 29° . Haitgute yron BAD, eciiu AH-BbIcOTa, a
S, = % ah AN-6uccekrpuca yrna DAB.
A

S = ng sin >0 -na0Waob

n

npa-

BUIbHOCO Nn- )Y2O0]IbHUKA
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Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (BC)Z

SADOA \ AD

2. B mapamnenorpamme ABCD BF:FC=2:7,
AN:ND=3:6. IInomaas tpaneuuu ABFN paBHa
45. Haiinure miiomaas napamienorpaMmma ABCD.

y i

[of

R abc . R-paduyc onucannoii 3.B TPeyTONbHHKE ABC AC=BC=28, BeicoTa AH
45, paBHa 14. Haitnute yron BAH.
OKDPYHCHOCIIU

Teopema cumycos
AB _ BC _ AC _
sinC sind sinB
R - paouyc onucamHou OKpys*cHO-
cmu oxono mpeyzonvHuxka ABC

2R,

4. B npamoyronbauke ABCD muaronanu AC u BD
nepecekatorcst B Touke O, cymma yrinoB AOB u
COD paBna 72°. Haitgute yron CAD .

B c

Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD

6NUCAHA  OKPYICHOCMb, MO
AB+CD= BC+ AD

5. B tpeyronbnuke ABC £ A: /B: 2C=3:11:22.
Haitgure yron C.

Ecnu AKLM npsmoy20abHbiti Y2071

6. B paBHOOenpeHHOM TpeyroiabHuke ABC,

L=90", mo r= LM + KL - KM AC=AB, AC:BC=5:6. Halinute ocHoBanue BC,
2 eciu nepuMetp tpeyronbHuke ABC pasen 160.

g 14 sin ¢ 7. B tpeyronsHuk ABC BnmcaHa okpy>KHOCTb
wemp- o T1T2 AB=8, BC=9, AC=7. Haiigure [yIuHy OTpe3Ka

@ -y20Jl MeHCOY OUALOHATISIMU.

Ecnu ZABC— BNUCAHHDBIU,
O —yeHmp OKPYHCHOCMU, MOUKU

B u O nexcam no oony cmopouy

om AC, mo ZABC= %AAOC.

BK, ecniu K; L 1 M — Touku kacaHus.

Ecnu  AKLM npsamoyeonvholil  u
yeon L=90°, LH-evicoma, mo
KL _LH

LH HM

8. Haitaure miomaas 3amTpuxoBaHHON (DUTYPHI,
eciu npsMoyroiasHuk ABCD paBen nipsiMo-
yronsHuKy MNKL, AB=10, BC=40.
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KH KL

2)—=

KL KM N
3 MH _ LM
LM KM B c
A D
K L
R’ a 9. B tpeyronsuuke ABC, AC=10, BC=10, AB=16.
S = <
cermope 360 ° Haiinute xocunyc yrna ACB.

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

10. ITpssmeie AC u BN nepecekarorcst B Touke D,
ABJ|CN, miomans TpeyronbHuka ABC paBHa 35.
Haiipgure minomans tpeyronsanka CDN, eciin
BD: DN=1:4.

B A
Spmaa' =2ra
S = laf d
ponba. 5 142
g _atb 11.B tpaneunn ABCD ocnoBanus BC u AD. O-
) TOYKa MepeceueHus: auaroHanen. Hauagure miio-
ajab Tparenuuu ABCD, eciu
Sasco =1580po=25.
S, = labsin]/ 12. B tpeyrompanke ABC AC=AB, mennansl AM u
2 BF NIEPECEKAIOTCS B TOYKE 0,
S, = L AM:BF=8:5 Haiigure BF, ecnu miomans Tpe-
2 yronbHuKka AOF paBna 24.
13. B paBuob6enpennom tpeyronpHuke ABC ¢ ocHo-
Sy = pr BanreM AC BwricoTtbl BM u AH nepecekarorcs B
s, _ abc touke K, mpuuem AK=20, KH=12. Haiigure
T 4R omanb Tpeyroasanka MCH.

Ecnu  yemwipexyeonvnux  ABCD

14.B tpeyronsnuke ABC AN:NC=4:1, BM:MC=1:2,
Ne AC, MeBC. Haligure miomans TpPEyrob-

6nUCaH 8  OKPYJICHOCMb, MO Huka AON, ecnu miomaas TpeyroibHuka BOM
JA+,C=,B+,D =180° paBHa 2, a otpe3ku BN n AM mnepecekarorcs B
Ttouke O.
Tect Nel3
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OcHOBHBIE CBOWCTBA U ()OPMYIIBI

VYcioBue 3a1a4

S, .
r=—L, r- paouyc nucanHou
p

Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenusi MEOUAH.

1. B npsamoyronbaunke ABCD nuaronanu AC u BD

nepecekarotcs B Touke O, cymma yrinoB AOB u
COD paBHa 64° . Haitgute yron ACB .

B c

1 .
Sy ziabsmy

. B paBuno6enpennoit tpanenuu ABCD BC u AD

ocHoBaHua Tpanenuu, BC:AD=7:8, cpeauss nu-
Hus Tpaneuuu paBHa 90. Hailigure ocHOBaHume
BC.

Teopema cumnycog
AB _ BC _ AC _

2R,

sinC smA sinB
R - paouyc onucaruou
OKDYIHCHOCMU

Teopema xkocunycog
BC? = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

. B mapamnenorpamme ABCD BF:FC=4:10,

AN:ND=5:9. I[Inomans napamienorpamma
ABCD pasna 140. HaiiauTe nomaap Tpanenuu
ABFN.

y o3

c

Ecnu AABC~ AKLM , mo
SAABC ( PAABC jz

SAKLM \ PAKLM
P —nepumemp mpey2obHUKA
S —naoWadb mpey2onabHuUKdA.

. B tpeyronsanke MPK, PN — Guccekrpuca,

MP:PK=7:9, nnomane Tpeyronsauka PNK paBHa
54. Haiinure mwiomaas TpeyrojibHuka MPN.

Ecnu 6 uemwvipexyzononux ABCD

. B rpeyroasanke ABC cosC =4/0,96 . Haiigure

gnucana OKpYHCHOCHD, mo OTHOIIIEHUE CTOPOHBI AB K paanycy onrucanHOU

AB+CD= BC+ AD p panuycy
OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYTOJIbHUKA.

S = AB-BC-sin B . B paBHOOGenpenHoM Tpeyronbauke ABC,

napann.

AC=AB, AC:BC=5:8. Halinute ocHoBanue BC,
eciu nepumetp tpeyroiabHuke ABC pasen 198.

Ecnu 6 mpeyzonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——

AB BC
BN=+AB-BC — AN -CN

. B tpeyronbaunke ABC AB=10~2 , yron C paBeH

135" . Haiingure paguyc OKpYKHOCTH OIKCAHHOM
OKOJIO 3TOTO TPEYTOJIbHHKA.

S =%a’ld2 sing

uemoip.

B tpeyronsauke ABC yron C pasen 907,
AH=64, BH=9. Haitaute nioiaas TpeyroabHU-
ka AHC, ecniu CH — BbicoTa TpeyroasHuka ABC.
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S

=2ra

lCZIdZ

pomba. = 2

pomba.

S

9. B tpanenuu ABCD ocnoBanust BC u AD, nuaro-
Hamu AC u BD nepecekatorcs Touke O. Haiinure
momaas TpeyroyibHuka COD, eciiu BC=2,

AD=10, Sye0 =12.

Teopema cumnycos
AB  BC  AC _

sinC sind sinB

R - paouyc onucamHolul
OKDYAHCHOCMU

2R,

Teopema xocumycog
BC? = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

12.Yetreipexyronmpank ABCD BnmcaH B OKpyxk-
HocTh. Yroin CAB pasen 66°, yron DBC pasen
44" . Harimute yroix BCD.

Ecnu  AKLM npsmoyeonsibiil | 11, B mapannenorpaume ABCD AC= 16+/3, BD=8,
yeon L=90°, LH-ebicoma, mo KOCHHYC yIJla MEXIy AuaroHamasmu paseH 0,5.
1) KH _LH 2) K _ KL Haiipgure miomans napamnenorpamma ABCD

LH HM KL KM

MH LM
) —=""

LM KM

12. B tpanermu ABCD yron A pasen 60°, a yron

Benuuunwvt  snucannvix - yenos,

ONUPAIOWUXCSL HA PABHbIE XOPObl,
JUO0 pasHwvl, IUOO COCMABIAION 8
cymme 180 ° .

Ecnu 6 mpeyzonvnuke ABC BN-

AN CN
buccekmpuca, mo — =—
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

D pasen 30°, BC:AD=1:3. Haiinure ocHOBaHue
BC, ecit CD=4./3.

S
r=—",

- paouyc enucanHou

OKDYIICHOCIU

13. Ilmomaaws mnpsimoyronbHOM Tpanenuun ABCD

pasna 3, BC=+/5, AB=2DC. Haiizure AD, AB u
DC — ocHoBanus tpaneuuu, BC> AD.

Eciu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.

14. B tpeyronbauke ABC AB=6, BC=4,
sin ABC = 0,25\/E . Haligure paguyc okpyx-
HOCTHY OMMCAaHHOW 0KO0JI0 TpeyroyibHnka ABC.
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O- mouka nepeceuenusi MEOUAH.

Tect Nel4d

OCHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

VYcioBue 3a1a4

Ecnu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenus MeOUuaH.

1. B tpeyromeauke ABC AC=5cm, AB=12cm.

sin 4 = % . Haitnure nnomans Tpeyronasanka ABC.

1 .
Sy ziabsmy

Eciu 6 AABC AM; BF-meouarui,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

S =AB-BC-snB

napanun.

2. B nmpsamoyronsauke ABCD nuaronanu AC u BD
nepecekatorest B Touke O, cymma yriioB AOB u
COD paBHa 54° . Haitgure yron DBA

B c

Teopema cunycos
AB _ BC _ AC _

sinC smnA sinB
R - paouyc onucanuoi
OKPYIHCHOCMU

2R,

Teopema xocumycog
BC?> = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

3. UYernbipexyronpHuk ABCD Bmomcan B OKpyX-
HocTh. Yroa CAB pasen 26°, yron DBC pasen
34" . Haiigure yron DCB.

Eciu AABCnoooben AKLM , mo
SAMBC _(ABY
SAKLM KL

4. B Tpeyromsanke ABC AB=6, BC=8, BM=4/34
BM — menunana. Haiinute ctopony AC.

S =%dld2 sin g

uemuip.

5. B tpeyronsnuke ABC AC=AB, AM u BF-
MenuaHbl nepecekaroTcs B Touke O, AM=I18,
BF=15. Haiigure miomans 4YeThIPEXYTrOJbHHUKA
MOFC.

Ecnu  uemwipexyzononux  ABCD

6NUCAH 6 OprOfCHOCmb, mo
/A+,C=,B+,/D =180"
Be]lullqul BNUCAHHbBIX y2ﬂ06,

ONUPAOUWUXCSL HA PABHbBIE XOPOWbL,
JUO0 pasHwvl, OO COCMABIAIOM 8
cymme 180 ° .

6. B TpeyronmpHuk ABC BnmcaHa OKpYXHOCTb
AB=10, BC=9, AC=11. Haitnute nnuHy otpe3ka
BK, ecnu K; L 1 M — Touku kacaHus.
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AN

S =AB-BC-sin B

napanun.

7. B tpeyronsuuke ABC g4 =—/3, tgB =1. Haiinu-
Te yroxa C.

Eciu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepecevenuss MEOUaH.

S =AB-BC-sin B

napamu.
180° ,
r=Rcos——; (r-—paauyc BIIU-
n

CaHHOM OKpPYXHOCTH B TPaBWJIb-
HBIN 71-yTOJILHUK)

8. B tpeyronsnuke ABC AC=AB, menuansl AM u
BF nepecekarorcs B Touke O, AM:BF=8:5. Haii-
mute AM, ecnu momane tpeyronbHuka AOF
paBHa 96.

9. B npsamoyronsHoM TpeyroiabHuke ABC yronm C

S vapam. = AB - BC -sin B pasen 90°, cosA = 0,3v11 , AC=30. Haiiaure BbI-
coty CH.
Ecnu  AKLM npsamoyeonvuvi  u | 10.B tpeyronsauke ABC kocunyc yria C pasen 0,8.

yeon L=90", mo KM* = KL’ + ML

Haiinure otHO1IeHNE cTOpoHbl AB k paanycy
ONMCAHHOM OKPYXKHOCTH 3TOT'O TPEYTOJIbHUKA.

Ilnowaou mpeyeonvHukos ¢ 00-

HUM 00WUM YeioM OMHOCIMCS

KaK npou3seoexue OMmHOWEHUL

CMOPOH, NPUNENCAUUX K IMOMY
SAABC  AB-BC

yeny: = :

SAKBM  KB-BM

11. B paBHOCTOpOHHEM TpeyroibHrke BCD

DC=6+/3, KO L BC, MO 1. DC, LO | BD. Hai-
mute cymmy KO+MO+LO.
C

12.B tpeyronsauke ABC, AC=5, BC=5, AB=4.

Sy =—absi
v Haiinure kocunyc yria ACB.

S ponca. = 210, 13.ITnomans paBHOoOeapeHHOM Tpaneiuu ABCD

¢ 1, pasua 4, AD=BC=+/5 , AB=3DC. Haiizure DC.
pomba. 2 172

14 Yepe3 BepiivHy A paBHOOCIPEHHOW Tpareiuu
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Ecnu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceuenuss MEOUAH.

Ilnowaou mpeyeonvnukos ¢ 00-
HUM 00WUM YeioM OMHOCAMCS
KaK npou3geoeHue OMmHOULeHUll
CMOPOH, NPUNENCAUUX K IMOMY
SAABC _ AB-BC
SAKBM ~ KB-BM

yeny:

ABCD mnpoBeznena npsiMasi, nepecekaromas aua-
ronanb BD B Touke K. M3BecTHO, 4TO 3Ta nipsimast
pazOuBaeT Tpamenuio Ha 4YacTH, IJIOMAAU KOTO-
peIX OTHOcATCA Kak 4:5. Haiinure oTHOIIEHME
BK:KD, ecmm AB:BC:CD:AD=7,5:3:7,5:12.

Tect Nels

OCHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

VYcioBue 3a1a4

Sy = p(p—a\p-b)\p—c)

. B tpeyronbsarke MPK, PN — Guccekrpuca,

a+b+c MP:PK=8:9, nnomanp tpeyronparka PNK paBHa
- 72. Haiinute miomaas tpeyroinsHuka MPK.
S, :labsiny : BTPGYI‘OJ]BHI/IKG ABC ZA: /ZB: 2C=3:4:11.
2 Haiigure yron A.
. YUerpipexyrompauk ABCD Bnmucan B OKpyxk-
Benuuuner  enucannvix - yeinos, HocTh. Yron CAB pasen 727, yron DBC pasen

ONUPAIOWUXCSL HA PasHble XOPObl,
JUOO pasHwvl, TUOO COCMABIAIOM 8
cymme 180 ° .

Teopema kocunycos
BC® = AB* + AC* —2AB- AC-cos A

27° . Haitnure yroa DCB.

Ecnu AABC~ AKLM , mo
SABC (@T

. B tpeyroneanke ABC AB=6, AC=2, AM=+/11

AM — menuana. Haitnute cropony BC.

SAKLM ~ \ KL
Ecnu 6 yemwipexyzonvnux ABCD
BNUCAHA  OKPYICHOCMb, MO

AB+CD= BC+ AD

. B tpeyronsnuke ABC AC=AB, menuanst AM u

BF nepecekatorcsa B Touke O. Halinute momanb
tpeyroiabHuka AOB, ecnu AM=3, BF=39.

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (Bcjz

SADOA \ AD

. B tpeyronsauke ABC, AC=5, BC=5, AB=3.

Haiinure xocunyc yriia ACB.

S =%dld2 sin @

uemoip.

. HaitguTe miomanb KoJiblia, OrpaHUYEHHOTO KOH-

HNCHTPUYICCKHMMU OKPYXHOCTAMH, paanyCbl KOTO-
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Ecnu AKLM npsmoyzonvHblil

u yeomn L =90, mo
. _ LM+ KL—KM
2
Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-
AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

6 2

PBIX PaBHbl —— U ——
N7 T

8. B tpeyroasanke KLM yromn L= 90", LH-BrIcOTa,

Ecnu  AKLM npsamoy2onvhbii U
yeon L=90°", LH-spicoma, mo |  KH=144, MH=25 Haiigure KL.
| KH _ LH ) KH _ KL

LH HM KL KM

9. B rpeyromsuuke ABC sin C = 0,6 . Haiiyute
Sgpan. = AB - BC -sin B OTHOLIEHUE CTOPOHBI AB K pannycy onucaHHON
S - g R sin 360 “nrowads  npa- OKPY>KHOCTH 3TOT'0 TPEYTroJIbHHUKA.
n

BUJIbHO2CO N- )Y2OJIbHUKA

Ecnu 6 mpeyeonvnuxke ABC BN-

AN CN
ouccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

10.11nomanp npaBUIBLHOTO ECTUYTOJBHUKA PABHA

6\/5 . Haiinute pannyc onucaHHONW OKPYKHOCTH.

Ecnu  AKLM npamoyzonvubid  u
yeon L=90°, mo KM* = KL’ + ML’

11.B tpaneunun ABCD ocnoBanus BC u AD, O-
TOYKa IepecedyeHus AuaroHanen. Haipure rio-
manae TpeyrojibHuka AOD, ecim BC=1, AD=4,
Sasco =9.

Teopema cunycog
AB _ BC _ AC _

sinC sinA4 sinB
R - paouyc onucauHou
OKDYIHCHOCTU

2R,

Teopema kocunycos
BC® = AB* + AC* —2AB- AC-cos A

12. B paBHOCTOpOHHEM TpeyrosbHrke BCD

DC=10+/3, KO L BC, MO L DC, LO L BD. Hai-
aute cymmy KO+MO+LO.

Teopema kocunycos
BC® = AB* + AC* —2AB- AC-cos A

13.B tpeyronbauke ABC AF:FC=5:1, BM:MC=1:3,
Fe AC, MeBC. Hailinure miomanb TpeyroJbHU-
ka ABC, ecim miomaas TpeyroirHuka BOM
paBHa 2, a orpe3ku BF u AM nepecekaroTcs B
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touke O.

Ecnu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1;
O- mouka nepecevenus MeouaH

-naowaos

S, = %RZ sin 20 npa-

n
BUJIbHO2CO N- Y2O0JIbHUKA

Ecnu 6 mpeyeonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+AB-BC — AN -CN

14. B tpeyronsHuk ABC Bnrcana mosyoKpy>KHOCTh
¢ uedtpoMm B touke O, O AB, AB=12, BC=6,
AC=9. Haiigute pannyc onMcaHHOW OKPYXHOCTH
okoso Tpeyrojbarka NOC.

Tect Nel6

OCHOBHBIE CBOWCTBA U (POPMYJIBI

YcnoBue 3amau

Sy = p(p—a\p-b\p—c)

1. B paBHoGeapennoit tpaneuuun ABCD BC u AD

a+b+c ocHoBaHusa Tpanenuu, BC:AD=9:10, cpennss

T ) nvHMSA Tpaneunu paBHa 95. Halinure ocHoBaHue
AD.

S, = labsiny 2. B npsamoyronsauke ABCD auaronanu AC u BD

2 nepecekatorcst B Touke O, cymma yriioB AOB u

Ecnu  uemwipexyeonvnux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

A+, C=,B+,D =180°

COD paBHa 44° . Haitgute yron ADO .
B c

Teopema cunycoe
AB _ BC _ AC _
sinC sind sinB
R - paouyc onucaHHou
OKPYIUCHOCMU OKOJIO
mpeyzonvuuxka ABC

2R,

Teopema kocunycos
BC® = AB* + AC* —2AB- AC-cos A

3. B nmapamnenorpamme ABCD BF:FC=5:13
AN:ND=7:11. IInomans napanierorpamma

ABCD pagna 360. Haiigute nomaap Tpanenuu
ABFN.

y

Ecau ABOC~ ADOA, mo

4. B tpeyronsauke ABC AB=8, AC=6, AM=5, AM
— menuana. Haitgute cropony BC.
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SABOC _( BCY’
SADOA \ 4D

Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD | 5. Haiinute kBaapat quaroHaid paBHOOEAPEHHON
BNUCAHA ~ OKPYICHOCMb, MO Tpareunu, ecliv TIIOIa s Tpaneui paBHa 64, a
AB+CD= BC+ AD €€ CpelHss JINHUS paBHa 8.
Ecnu AKLM npsamoy2onvhblu 6. Paguyc OKpyKHOCTH ONHCAHHOM OKOJIO Tpe-
u 2011 L =90, mo 2 o
LZ\J; KL — KM yronsauka ABC paBen g Haiiure BC, eciu
=
2 yroi A pasen 60°

Ecnu 6 mpeyzononuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC

BN=+AB-BC - AN -CN

Ecnu  uemwipexyeonvnux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

A+, C=,B+,D =180°

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

7.B tpeyroasuuke ABC yron C paBen 907,

4
cosAd = 5 » AC=12. Haitmure sricory CH.

g -1, bsiny 8.B octpoyroneHOoM TpeyronbHuke ABC BBICOTEHI
) AH u BF nepecekarorcs B Touke O. Haiinure
yros AOB, eciu yros C paBeH 66°
9.B TtpeyronpHuke ABC ZC=90", AC=12,
S yapa. = AB - BC -sin B cosB=0,8. Haiigure Imomans TPEYroJbHUKA
ABC.
10.B paBHOCTOpOHHEM TpeyrosbHuKe BCD
Ecmu AKLM npamoyeonvhblil DC=12+/3, KO L BC, MO L DC, LO 1 BD. Haii-
yeon L=90°, LH-evicoma, mo mute cymmy KO+MOLO.
1) KH_ LH
LH HM
o) KH _ KL
KL KM
3) MH _ LM K ]
LM KM 7
o/ ] :
n_, . 360° 10.Hailigute mnomans yetbipexyroiabauka ABCD,
S =—R’sin -niowaos  npa-
2 n eciu AC=4, BD= 643 , @ OCTPBIA Yrojl MEXIy

BUIbHOCO Nn- )Y2O0]lbHUKA

nuaronansmu AC u BD pasen 60°.
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12.B tpeyronsuuke ABC AC=AB, menuanst AM u

Ecnu  AKLM npamoyzonvubli  u BF MIEPECEKAIOTCS B TOYKE 0,
yeon L=90", mo KM’ = KL> + ML’ AM:BF=4:2,5 Haiinure BF, ecnu mmomans Tpe-
yronbHruka MOC paBHa 6.

Ecnu  uemwipexyzononux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCDb,

A+ ,C=,B+,D =180°

mo

13.Ilnomans paBHOOEApeHHOM Tpaneuu ABCD

paBHa 24, AD=BC=m , AB=3DC. Haiigute
DC.

Teopema cumnycos
AB  BC  AC _

sinC sind sinB

R - paouyc onucamHou
OKDYAHCHOCMU

2R,

S, :%AB-BC-sinB

Meouanvt mpeyeonvruka nepece-
Karomcsi 8 0OHOU moy4Ke U Oelsm
mpey2oibHUK HA WeCmb PABHO8e-
JIUKUX MPEY2ONbHUKOS.

14.B tpeyronsauk ABC BnrcaHa moiayoKpyHOCTb
¢ uentpom B Touke O, O AB, AB=4, BC=2,
AC=3. Haiiiute paanyc OMCaHHON OKPY>KHOCTH
okouso Tpeyroiapanka MOC.

A

Cc

Tect Nel7

OcHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =+plp—afp-b\p—c)

1. B tpeyronsnuke ABC £ A: 2B: £(C=6:5:7.

Ecnu 6 mpeyeononuxke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —

AB BC
BN=+AB-BC — AN -CN

_a+b+c Haigure yron B.
2
S, = % absiny 2. B npamoyronsauke ABCD nuaronamu AC u BD

nepecekatorest B Touke O, cymma yriioB AOB u
COD pasHa 88°. Haitgute yron ACD .

B c
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Teopema cumnycog
AB _ BC _ AC _

sinC sind sinB

R - paduyc onucanuoi
OxkpyasrcHocmu

2R,

Teopema kocunycog
BC? = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

3. B napamnenorpamme ABCD BF:FC=2:14
AN:ND=3:13. [Inomans napanienorpamma
ABCD paBHa 64. HaiiguTe miomaab Tpanemnun
ABFN.

y

Ecau ABOC ~ ADOA, mo

SABOC _( BCY’
SADOA \ 4D

4.B tpeyronbnuke ABC AB=30, AC=16, AM=17,
AM — menuana. Haitnute cropony BC.

Ecnu 6 uemwipexyzononux ABCD
BNUCAHA  OKPYICHOCMb, MO
AB+CD= BC+ AD

5.B tpeyronsanke ABC AC=AB, meauansl AM u
BF nepecekatorcs B Touke O, AM:BF=16:10.
Haiinute BF, ecniu mmomaas tpeyronbHuka AOF
paBHa 96.

6.Pannyc OKpy>KHOCTH OIUCAHHOW OKOJIO TPEYIOJib-

BUIBHOCO Nn- )Y2O0JIbHUKA

Ecnu  AKLM npsamoyzonvuviii  u .
P oy Huka ABC paBeH ﬂ Haiinute AB, eciiu yron C
yeon L =90, mo 5
Lo LM+ KL- KM paBeH 135°.
2
1 2 gin 360 7.B ABC £C=90° AB=26, (g4 =2
S = ER sin -niowade npa- | /.B TPEYrojabHUKC = =20, 1g4= e
n
BUNILHO20 N- Y20JIbHUKA Haiigure miomanab TPCYTOJIbHHUKA ABC.
g 1 d.d, sing 8.B tpeyronbauke KLM yron L=90°, LH-BbIcOTa,
e KH=2,56, MH=1,44 Haiixure LM.
Ecau ABOC ~ ADOA, mo
SABOC _( BCY’
SADOA AD
. ’ 9.1lnmomanp MPaBUJIBHOTO MIECTUYTOJbHUKA paBHA
s ="R>sin ! -naowads  npa- Hae Tp Y P
2 n 4,5\/5 . Harinure pagnyc BIMCAaHHOW OKPY>KHOCTH

9TOI'0 MCCTUYT'OJIbHUKA.

Ecnu  uemwipexyzononux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYIICHOCMb, MO

/A+,,C=,B+,D =180 "

10.Tpeyronpank ABC Bniucan B OKpPY>KHOCTbH C LI€H-
TpoM B Touke O, CM — meauana, CF:-MF=17:1,
AB=4 . Haiigure CM.

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-
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AN CN
buccekmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+AB-BC - AN -CN

Ecnu  AKLM npamoyeonvuviii.  u
yeon L=90°, LH-evicoma, mo
&I _LH

LH HM
2)KH _ KL

KL KM
3) MH _ LM

LM KM
S, :gR2 in 3% -niowads  npa-

n

BUJIbHO2O N- Y2O0JIbHUKA

11.IIpsmeie AC u BN nepecekatorcs B Touke O,
AN]||CB, muomane tpeyronbauka AOB paBna 72.
Haiinure momans tpeyroinsauka COB, ecnu
NO:BO=1:4.

Cc

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouka nepeceveHuss MEOUaH.

12 Ilnomane yetsipexyroibarka ABCD paBHa 15,

BD=5/3 , @ OCTPBIM YroJ MEXAYy AWaroHajJsMU
AC u BD pasen 60° .Haiigute AC.

S

=2ra

pomba.

13.1Tnomane Tpeyronsurka ABC paBHa 12,
AC=BC=10. Haiinute cunyc yrna C..

S, = ng sin % -n1o0waos

n
BUIbHO2O n- )Y2O0/IbHUKA.

npa-

Ecnu 6 mpeyzonvnuke ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = ——
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

Sy = p(p—a\p-b)\p—c)

14.Yepe3 BepmiHy A paBHOOEIPEHHOTO TPEYIOJib-
Huka ABC mpoBeneHa mpsimasi, mepecexarolias
mennany BM B touke K. M3BecTHO, uTO 3Ta NIps-
Masi paszdouBaer TpeyroiabHuk ABC Ha wactw,
IJIOIIAM KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 2:3. Haiiaute
otHomeHue BK:KM, ecniu AB:BC:CA=5:5:6.

Tect Nel8

OcHOBHBIE CBOWCTBA U ()OPMYIIBI

YcioBue 3a1a4

Sy =+plp—afp-bXp—c)

1. B paBaoGeapennoit tpanenuu ABCD BC u AD
ocHoBaHMs Tpaneuuu, BC:AD=2:7, cpennss nu-
HUs Tpaneuuu paBHa 135. Halinute ocHoBaHue
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_a+b+c BC.
2
S, = labsin)/ . B TPEYTOIbHUKE ABC ZA:/B:2C=5:11:20.
2 Haiinure yron C.
180° | . Haiigure miomane 4eThIpeXyrojbHUKa, H306pa-
r=Rcos—; (r—paouyc enu- .
n KEHHOTO Ha KJIeT4aTod Oymare ¢ pa3MepoM

CAHHOU OKPYHCHOCMU 8 NPABUTIb-
HblU N-)201bHUK)

Teopema kKocunycos:
BC? = AB* + AC* —=2AB- AC-cos A

-naowWaosL  npa-

s =R sin 3%
2 n

BUJIbHO2CO N- Y2O0JIbHUKA.

kiIeTku 1 cMm * 1 cm . OTBeT aiiTe B KBaJpaTHBIX
CaHTUMETpaXx.

Ecnu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC ( Bcj2

. B tpeyronenuke MPK, PN — Owuccekrpuca,

MP:PK=3:4, mnomanp TpeyronsHuka PNK paBHa
48. Haingure nnomane tpeyroasanka MPK.

SADOA \ AD
Ecnu 6 uemwvipexyzonvnux ABCD
BNUCAHA ~ OKPYICHOCMb, MO

AB+CD= BC+A4D

. B tpeyronsauke ABC BN-6uccekrpuca,

BN=2.15 , AN=5, NC=4. Haiinure BC.

Ecnu  AKLM npamoyzonvubid  u

. B tpanenuu ABCD puaronanm nepecekarorcs B

yeoi L =90, mo touke O. Haitaure momans Tpeyroisanka AOB,
. LM + KL - KM ocHoBanust BC m AD ecmu BC=1, AD=5,
2 Sapco =9.
g 14 sin o . Tpeyronbsauk ABC BrucaH B OKpy>KHOCTB C LIEH-
wemep. o W12 tpoM B Touke O, CM — mequana, CF:MF=10:1,

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo —— = —
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

AB=18. Haitnure CM.

S :la’laf2 sin

uembip. 2

Teopema xocumnycos:
BC?> = AB> + AC*> —2AB- AC-cos A

. B tpeyronsuuke KLM yron L=90", LH-BrIcoTa,

KH=9, MH=16. Haitnure cunyc yrina MKL.

S =AB-BC-sinB

napann.

. B tpeyronsauke ABC yroxa C pasen 90°,

AB=17, ctgA =1,875 . Haiigute paguyc BIHCaH-
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HOM OKPY>KHOCTH B TpeyroiabHuk ABC .

Scekmopa = ”sz{
360
AB BC AC

=2R,

sinC smA4 sinB
R - paduyc onucanuou
OKPYIHCHOCMU

10.Halimure miomans 3allITPUXOBAHHOU (UTYPHI,
ecau  npsMoyroabHUK ABCD paBeH mnpsmo-
yroneHuKy MNKL, AB=5, BC=20.
M N

K L

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepeceyeruss MEOUAH.

11.B tpeyronsanke ABC otpe3ox NM nmapannenen
cropone AC, BN:NA=6:1, Ne AB, Me BC.
Haiipgure miiomans yetsipexyronbauka ANMC,
eciu 1omaab Tpeyroipauka ABC paBHa 196.

Ecnu  AKLM npsmoyzonvHulli U
yeon L=90°, LH-evicoma, mo
1KH _LH ) KH KL
LH HM KL KM
MH LM
3 —="—
LM KM
180°
r=Rcos——; (r—paouyc enu-

CAHHOU OKPYICHOCIU 8 NPABUNb-
HblU N-)201bHUK)

12 IIpssmeie AC u BN nepecekarorcs B Touke O,
AN||CB, momans TpeyronbHuka AOB paBHa
120. Halinure nnomans Tpeyroyibauka COB, ec-
i NO:BO=1:2 .

Ecnu  yemwipexyeonvnux  ABCD
BNUCAH 8  OKPYICHOCMb, MO

/A+,C=,/B+,D =180 °

13.B tpanenuun ABCD aunaronaim AC u BD nepe-
cekarorca B Touke O. Hakaure miomanb Tpe-

yroigpauka COD, ecmu  Sypco =1;84p0 =100,
BC u AD ocHoBaHus Tpanemuu.

Ecnu 6 yemwipexyeonvnux ABCD
BNUCAHA  OKPYICHOCMb, MO
AB+CD= BC+AD

Sy =p(p-alp-b)p-c)
_a+b+c
2

14.B tpeyronsHuk ABC BnmcaHa moJiyOKpy>KHOCTb
¢ uentpom B Touke O, O AB, AB=4, BC=2,
AC=3. Haitgute paanyc OnmMcaHHON OKPY>KHOCTH
okoJio deTeipexyroibHuka CNOM, eciu N u M
TOYKU KacaHUs.
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Tect Nel9

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIIBI

YcaoBue 3anau

Sy =+plp—afp-b\p—c)

. B paBHoGenpennoit tpanenuu ABCD BC u AD

a+b+c ocHoBanus Tpaneuun, BC:AD=3:7, cpennss nu-
B Husa Tparneuuu paBHa 60. Hailimute ocHOBaHMe
AD.
S, = —absiny . B tpeyronasauke ABC yron C pasen 90°,
AH=81, BH=9. Hailinure mioimaas TpeyrojbHUKa
_ abe ABC
Y 4R

Teopema xocumycos:
BC? = AB> + AC* —2AB- AC-cosA

S, = ng sin % -naowads  npa-

n
BUIbHOCO n- )Y2O0/IbHUKA.

. HaiiguTe mmomaaps 4yeThIpexyrojibHUKA, U300pa-

KEHHOTO0 Ha KJIeT4aTod Oymare ¢ pa3MepoM
kieTku 1 cMm * 1 cm . OTBeT maiiTe B KBaIPATHBIX

————————————————————————————————————————————————————
' ' ' 0 '

Eciu ABOC ~ ADOA, mo
SABOC (Bcjz
SADOA \ AD

. Halinure muomaapr KoJbla, OTPAHUYEHHOTO KOH-

LHEHTPUYECKUMU OKPYKHOCTAMH, PAIUyChl KOTO-
3

7
bIX PABHBI — U —F—
PR pastet “ o U

Ecnu 6 uemwipexyeonvnux ABCD

BNUCAHA ~ OKDYICHOCHb, mo
AB+CD= BC+ AD

. B tpeyronsanke ABC BN-GuccekTpuca,

BN=4./10 , AN=4, NC=5. Haiiqure BC.

Ecnu  AKLM npamoy2onvubli U
yeon L =90, mo
. LM + KL - KM

2

Ecnu 6 mpeyeononuxe ABC BN-

AN CN
buccexkmpuca, mo —— = —,
AB BC

BN=+AB-BC — AN -CN

. Tpeyronearuk ABC BnicaH B OKpY’KHOCTH C LIEH-

TpoM B Touke O, CM — meauana, CF:-MF=26:1,
AB=50. Haiinure CM.

S :%a’laf2 sin g

uembip.

7. B tpeyronbauke ABC, yroan C pasen 907,

AB=39, ctgB = 2,4 . Haiinute paauyc BIIUCAHHOM
OKpPYXHOCTH B TpeyroibHUK ABC.
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S 14 sin ¢ 8. B tpeyronsauke KLM yros L=90°, LH-BbICOTA,
vemep 12 ’ KH=144, MH=25. Haiigure Tanrenc yrioa KLH.

9. B Tpeyronbauk ABC BnmcaHa OKpYKHOCThb

S = AB-BC -sin B AB=7, BC=8, AC=6. Haiigute miuHy OTpe3Ka

napanun.
sin’ @ +cos’ @ =1- OCHOBHOe mpu-

2OHOMEMPUHECKOe MOAHCOeCEO
(r—paouyc enu-

r= Rcos& ;

CAHHOU OKPYHCHOCMU 8 NPABUTIb-
HblU N-)201bHUK)

BK, ecnu K; L u M — Touku kacaHus.

S

10.B paBHOOenpenHOM Tpeyroiabauke ABC
AC=BC=10, sin C = 0,7 . Haiinure oTHOIIECHUE
CTOpOHBI AB Kk pagnyCy ONMCaHHON OKPYKHOCTH
ATOr0 TPEYTOJIbHUKA.

sin’ @ +cos’ @ =1- OCHOBHOe mpu-
2OHOMEMPUYECKOE — MONCOeCH-

o

180
60r=RC088—; (v —paouyc enu-
n

CAHHOUL OKPYICHOCIU 8 NPABUTDL-
HblU N-)20bHUK)

11.B tpeyronsnuke BDC DM=39, DK:CK=5:3.
Haiinute pnmnay orpeska DO, ecnu otpe3ok BK u
Menunana DM nepecekarorcs B Touke O.

B

Ecnu  AKLM npamoyzonvubid  u
yeon L=90°, LH-evicoma, mo
1)KH= LH 2)KH= KL

LH HM ~ KL KM
3y MH _ LM

LM KM

12.Pagnyc OKpy»KHOCTH OIIMCAHHOW OKOJIO Tpe-

yroasHuka ABC paBen 0 Haiinure BC, ecin

yroit A paBeH 45°.

Eciu 6 AABC AM, BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1.
O- mouxa nepecedeHusi MeOUaH.

13.ITnomans paBHOOeaperHOU Tpaneruu ABCD

paBHa 4, AD=BC=+/5 , AB=3DC.Haiigute kBaj-
pat nuaroHaiu BD.

AB _ BC _ AC

sinC sind sinB

R - paouyc onucanHou
OxkpyasrcHocmu

=2R,

14.B paBHoGeapennoit tpaneuun ABCD AB=CD,
O-touka nepeceuenuss auaroHaneit AC u BD,

. 377
BC=3, AD=12, SlnAOD=T. Haiigure

riomas tpaneunn ABCD

Bopo6neB B.B. COopHUK TeCTOB 10 reomeTpun 46




S = ng sin > -na0Waob

n n
BUTIbHOCO n- Y2O0JIbHUKA.

npa-

Tect Ne2(

OCHOBHBIE CBOWMCTBA U (POPMYJIIbI

YciaoBue 3agau

Sy =+plp—afp-b\p—c)

1. B tpeyronsauke MPK, PN — 6uccekrpuca,

_a+b+c MP:PK=9:5, nnomazas TpeyrospHuka PNK paBHa
T 180. Hatinute miomans Tpeyroasauka MPK.
g =labsin}/ 2. B peyronsuuke ABC £ A: 2B: £C=13:14:9.
Vo2 Haiinure yrou C.

Teopema cumnycos
AB  BC  AC _

sinC sind sinB

R - paouyc onucamHolul
OKDYICHOCMU

2R,

Benuyunvr  6nucamnvix  yanos,
ONUPAIOUWUXCSL HA PABHbBIE XOPObL,
JUOO pasHwvl, IUOO COCMABIAIOM 8
cymme 180 ° .

3. UetblpexyronbHuk ABCD BHucad B OKpYKHOCTb.

Yron CAB pasen 71°, yrom DBC pasen 26°.
Haiinure yron DCB.

Ecmu AABC~ AKLM , mo
SABC (@)2

SAKILM \ KL

4. B tpeyronsuuke ABC BN-6Guccekrpuca,

BN=+126 , AN=6, NC=7. Haiinute BC.

Ecnu 6 uemwipexyzononux ABCD

6NUCAHA  OKPYIICHOCMb, MO
AB+CD= BC+ AD

5. B tpeyroneaunke ABC AC=AB, menuanst AM u

BF nepecekatorcst B Touke O. Haitgure momaas
tpeyroiabHuka AOB, ecnu AM=30, BF=39.

Ecnu AKLM npsmoyzonvHbii

u yeon L=90°, mo
. LM + KL — KM
2
S, = ng sin % -n10waos
n

npasuibHoco n- y20J1bHUKA

6. Ilpsmbeie AD u BC nepecekarorcs B Touke O,
AB||CD.Haiiaute yron BOD, eciu yron BAO
paBeH 48°, a yron DCO pagen 41°.

A B

uembip.

S :%a’laf2 sin g

7. B tpeyronbauke ABC otpe3ok NM mnapanienex

cropoue AC, BN:NA=3:1, NeAB, MeBC.
Haiinure mnomans yersipexyroibHuka ANMC,
ecnu miomaab Tpeyroapauka ABC pasua 100.
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napaii.

P ldl d, sing 8. B tpeyromsanke KLM yron L= 90", LH-BrIcOTAa,
-2 KH=144, MH=25. Haiizure LM.
9. B tpeyronpauke ABC cosC =+/0,19 . Halinure
S =AB-BC-sinB pey s

OTHOLIIEHUE CTOPOHBI AB K pannycy onucanHoi
OKPYKHOCTH 3TOT'O TPEYTOJIbHHKA.

Ecnu 6 mpeyzononuxe ABC BN-

AN CN
buccexmpuca, mo ——
AB BC

BN=+A4B-BC - AN -CN

10.I1no1maas paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA paBHA

273 . Haiinute pannyc BnMcaHHON OKPY>KHO-
CTH 3TOTr'0 TPEYTOJIbHUKA.

I1.Pagiyc OKpYXHOCTH ONMCAaHHOM OKOJIO Tpe-

yeon L=90", mo KM* = KL’ + ML

Ecnu AKLM npamoy2onphbiil  u yrojparuka ABC paBen 0,5+/3 . Haitaure AC, ec-
yeon L=90°, LH-evicoma, mo .
KH LH mu yron B pasen 60 .
)—/—=—+
) LH HM
o) KH _ KL
KL KM
3y MH _ LM
LM KM
Ecnu  AKLM npsamoyeonvuvii  u | 12.B tpanenun ABCD ocnoBanuss BC u AD, O-

TOYKa IepeceueHns auaroHanen. Hainpgure muo-
mane tpaneiuun ABCD, ecnu BC=1, AD=4,
Sapco =25.

Teopema cunycos
AB  BC  AC _

sinC  sind sinB

R - paouyc onucaHHou
OKDYICHOCMU

Teopema KOCUuHycoe

BC?* =AB* + AC* —2AB- AC-cos A

2R,

13.B tpeyronsanke ABC AF:FC=2:1, BM:MC=1:4,
Fe AC, M e BC. Hailigure momanb TpeyroJbHU-
ka ABC, ecnum miomanbs TpeyroibHuka BOM
paBHa 2, a orpe3ku BF u AM mnepecekarorcst B
Ttouke O.

Eciu 6 AABC AM; BF-meouanwi,
mo AO:OM=2:1; BO:OF=2:1;

O - mouka nepecevdenusl Meouan.

14.B tpeyronsauk ABC BnMcana noiayokpy>KHOCTb
c ue"Tpom B Touke O, O AB, AB=3, BC=2,
AC=4. Haiinurte paauyc BIUCAHHOW OKPY>KHOCTH
B TpeyrojabHuK AON.

Ilnowaou mpeyeonvHukos c 00-
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HUM 00WUM Y2noM OMHOCAMCA

KaKk npouzeeoenue OmHOWEHUU

CMOPOH, NpUIeHCAWUX K IMOMY
SAABC  AB-BC

yeny: = :

SAKBM  KB-BM

-naowaosL  npa-

s =R gin 3%
2 n

BUJIbHO2CO N- Y2O0JIbHUKA

OcHOBHbBIE METO/bI U NIPUEMbI PellIeHUs 32/1a4 TeCTOB
Tect Ne 21

1. B paBuo6enpennoit tpanemuun ABCD BC u AD ocnoBanus tpaneuuu, BC:AD=3:7,
cpenHsisi nuHud Tpanenuu pasHa 60. Haitgute ocHoBanue AD.

Pewenue.

[TycTts x —k03(pPumenT nponopuroHaibHocTH, Torga BC=3x, AD=7x.

Taxk kak w = 60, TO MOJyYHM SxrTx 60; x=12. Torna AD=7-12 =84,
Omeem: 84.

2. B tpeyronsuuke ABC yroa C pasen 90", AH=81, BH=9. Haiinure mormianb Tpe-
yroibarka ABC.

Pewenue.

. AH CH

Ecou tpeyronbauk ABC mnpsimoyronensii CH — BbiCOTa, TO C—H:ETaK Kak

tpeyronbHrku AHC nu CHB nono6HbI Mo BTOpoMy Npu3HaKy noaoous (mo AByM

yriam) LCAH = /BCH ; ZAHC= ZCHB.

81 CH AB-CH 90-27

o = - CH=27.T S =—-"S =— S =1250.

CH 9’ Oraa “assc > AABC 5 AABC

Omeem: 1250.

3. Cexymas BC nepecekaer okpyxHOcTh B 1ByX Toukax B u F, AC — kacarenbHas. Haii-
nute cexyuyro BC, ecnu BC:BF=49:24, AC=36.

A

Pewenue.
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Ecoiu BC — cekymas, AC — kacarenbHas, FC — BHelIHSs 4acTh CEKYIIEW, TO
i—g =‘;—g Ttak kak TpeyroibHUkd BCA m ACF nogoOHBI O BTOPOMY NPHU3HAKY
noo6us (mo AByM yrinam) /C—ob0mmii; ZABC= ZCAF .

[Tycth x —k03ddutment nponoprroHanbHocTH, Toraa BC=49x, BF=24x; FC=25x.

BC AC 49x 36 .

Tak kak — =— TOrjga —— = —— ; OTCIOJ]a MIOJIyYUM, YTO x = — , CJICJIOBATE/b-
AC FC 36  25x 35

Ho, BC=50,4.

Omeem: 50,4.

4. Haiinure miomaap KOJbIa, OTPAHUYEHHOTO KOHIIEHTPUYECKUMHU OKPYKHOCTSIMU, pa-

7 3
ANYChbl KOTOPBIX PABHBI T n T .
T V/

Pewenue.
2
[Tnomaner kpyra Haxoaum 1o Gopmyie Skpyza =70", TOorja IJIoNaab KOJblla paHa

Pa3HOCTH TUIOIA/IeH IBYX KPYTroB OE’x —OD’ 7z , OTCIOJIa TIOJTYYHM:
2 2
7 3
—— | 7= |—=| -7=49-9 =40.
(J; j (JZ J
Omeem: 40.

5. Tpeyronsank ABC BniucaH B OKpY>KHOCTH € LIeHTpoM B Touke O, CM — Menuana,
CF:MF=26:1, AB=6. Haiiqure CM

Pewenue.
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Eciu AB u CF — mepecekaromue Xopapl, To BM-AM =CM -MF. Ilyctb x —
koa¢uimeHT nponopiuonagbHoctu, Torna CF=26x, MF=x; CM=25x. Tak kak

BM-AM =CM -MF torpa 3-3=25x-x; OTCI0OJAa MOJYy4YUM, YTO x = %, CJIEIOBATEIIb-

HO, CF=26%:15,6.

Omeem: 15,6.

6. B tpeyronbauke ABC, yron C pasen 90", AC=25, ctgB = 2,4 . Haiingute paanyc BIH-
CaHHOW OKpPY>KHOCTH B TpeyroasHuk ABC.

Pewenue.

Ecmu tpeyrompauke ABC — mnpsmoyronbrbiid, yron C pasen 90, Torna,
BC BC

ctgB =C Tak kak AC=25, TO IOIyYHM: 5 =2,4 BC=60. Torna ucronb3ys

teopemy [ludaropa naiinem runorenysy AB: AB*=BC*+AC?*; AB*=60°+257;

AB=65. Tak xak AABC — npsimoyromnsabiii, yron C pasen 90°, To paguyc BIu-

BC+AC-AB 60+25-65
5 Jr= 5 =10.

CaHHOM OKPY>KHOCTU HaWJEM 1o popMyie r =

Omeem: 10.

7. B paBHoOenpenHoM TpeyroiabHuke ABC AC=AB. Haiigute yron A, eciiu CH — Bbico-
ta CN — 6uccektpuca yria ACB, yroa NCH pasen 18°.

A

Pewenue.
[lycts £/B=x, Torna ZC=x Tak Kak TpeyroibHUK ABC — paBHOOeIpeHHBIN

(AC=AB, a3naunt «B=.,C). Yroa BCH pasen 90° - x, Tak kak ~ BHC=90" (CH

X
— BbicoTa). Yroin BCN pasen 2 tak kak CN — ouccekrpuca yria C. YaurtbiBas,

yro /BCN=/BCH+ /NCH, nonyuum ypaBHEHHE %: 90° —x+18°; x =72, 3Ha-

quT, ZB=72 £C=72,T0rma ZA=180" (72" +72°)=36".
Omeem: 36 .
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8. Inomans npaBuibHOTO MmiectuyrojibHuka ABCDEF paBna 63 . Havinure pagnyc
BIIMCAHHOW OKPY>KHOCTH B TPEYrojbHUK BDF

c D

Pewenue.

Hcnons3yem (opmysay IUIOMIaaW TMPAaBHIBHOTO #-YTOJbHHUKA S, =gR2sin 360

360° NE)

6 . o
110JIyIHM ERZ SI——= 633 ; 3R’ - = 673, R=2 (R-pamuyc omUCaHHON OKpYK-

n

HOCTH OKOJIO IpaBujibHOTO mectuyroibHuka ABCDEF 1 0k0J10 paBHOCTOPOHHETO
tpeyroibarka BDF). 3arem wucnonsdyem ¢dopmyny s TpaBUIbHBIX K-

180~ - o
YTOIBHUKOB r = Rcos—— ; (7 —paJillyC BIMCAHHON OKPYXKHOCTH B MPaBWIbHBIN #-
n

=1.

180° 1
VTOJIbHUK); TaK KaK n=3, TO r = 2COST =2c0s60° = 2-5

Omeem:1.

9.B pasrobenpennom tpeyromsauke ABC AC=BC=10, sin C = 0,7 . Haiinute otHOILIE-
HHE CTOPOHBI AB K pafinyCy ONMMCAaHHON OKPY>KHOCTH 3TOT'O TPEYTOJIbHUKA.

Pewenue.
1 ) abc
Hcnonb3yem Gpopmybl: S, = Eabsm 738, = 4_R:
S, =1.10.10.0.7=5-7=35; 35=—: < —140.
2 4R R

Omeem:140.

10. ITmomans TpeyronbHuka ABC paBna 189. Halinute nnomans tpeyrojibarka ANM,
ecimu AN:BN=4:3, AM:MC=2:7.
A
M

B
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Pewenue.

[Tycth X — KO3QPUIMEHT TPONOPIIMOHATBLHOCTH JIsl CTOPOHBI AB, y — kK03 duIu-
eHT mnponopruoHadsbHocTH Mg croponsl AC, Ttorma AN=4x, BN=3x, AB=7x;
AM=2y; MC=7y, AC=9y. Mcnoas3yeM CBONCTBO: IUIOLIaJX TPEYTOJbHUKOB C OJ-
HUM OOIIMM YTJIOM OTHOCSITCSI KaK NMPOU3BEACHHE OTHOILICHUI CTOPOH, MpHIIeKa-

AA-AN 189  7x-9y 63
; = =—, OTCIOJ1a S =24 .
" S 4x-2y 8’ A

AANM

IIUX K 3TOMY YIIIy: Suse _ -
S iy AN -Al

Omeem:24.

11. B tpeyronsauke ABC AC=15cm, BC=20cm , AB=7cm. CN-Ouccektpuca. Haiinure
kBajpat ouccexkrpucsl CN Tpeyronbauka ABC.

Pewenue.
[Ipu pemieHnn UCnoib3yeM CBOMCTBA OMCCEKTPUCHI TPEYTOJbHUKA:
Ecnu B Tpeyronbuuke ABC CN-OuccekTpuca, To j—]g = 1;—]2, CN=VAC- AN - AN - BN
ITycts AN=x, Torga BN=7-x; Tak kak AN _ ﬂv, TO MOJIYYUM x_T-x ; x=3;
AC BC 15 20
AN=3, BN=4, torna CN=VAC-AN-AN-BN; CN=415-20-3-4, ciemoBaTeIbHO,
CN*=288.
Omeem:288.

12. B paBHoGeapenHom tpeyroiabauke ABC AC=BC=50, AB=60. Halinute paguyc onu-
CaHHOM OKPY>KHOCTH 3TOTO TPEYTroJIbHUKA.

Pewenue.
[Ipu penieHun UComb3yeM popMyibl: S, =./d(d—a)d-b)p—c); R= Z?C
A
Tak KaKk p— w 80, Torma S, =+/80-(80—50)- (30— 50)- (80— 60) = 1200, ciie-
JIOBATEJIbHO, R = PO TIRE0N 500 =31,25.
4-1200 16
Omeem: 31,25.
. aa

13. B tpeyronsanke ABC AB=5, BC=3, sin ABC = 5 Haiigure paguyc OKpy»KHO-

CTH BIIMCAaHHOM B TpeyroiasHuk ABC.
Pewenue.

Hcnonb3yem Ghopmydst: S, = %ab siny; sin’ ¥ +cos’ y =1 U TeOpeMa KOCHHYCOB

AN? = AA*> + BN> —=2AA-BN-cosB.
1

Haiinem TUTOIIA b TPEyroJjbHHUKA ABC:S, ;v = EAA -ANsin4;
SAAAN :%53%:2\/ﬁ.
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Tak Kak HaM HEU3BECTHO KAaKOW BHJ TPEYIOJbHUKA OCTPOYTOJBHBIA WIH TYIO-
YTOJIBHBIN, TO PACCMOTPHM JIBa CIIyYas:

2
. 4+/14 1
1) eciu TpEyroNbHUK OCTPOYTOJIBHBIN, T0 COSABC = 1 — s | T1s
e 675
AN? = AA* + BN> —=2AA-BN-cosB:;6 ;—> .
47

214 V4
0,5(8+4\/§)’ 2+42°

S
r=—"2:r=
p

@j !

2) ecIi TPEYTOJILHUK TYIIOYTOJIbHEIH, T0 C0SABC =1 - ( 5 =15

AN? = A4> + BN* —=2A4AA- BN-cosB; AC* =5% +3? —2-5-3-(—%}:25 +9+2=36;4C=6.

L_Sa o 14 24

p’ 055+3+6) 7
Omeem: V14 ITH ﬂ.
2442 7

14. B tpeyronsauke ABC Touka K pgenut mennany BM Ha oTtpe3ku B oTHOmeHnH 3:1.
[Ipsamas AK nepecekaer cropony BC B Touke F. B kakom otHomennu npsmas AF nenut
mIomanb Tpeyrojipauka ABC.

Pewenue.

A A

. . AE 3 . S wisr
1) PaccmoTpuM niepBblIil ciiydaii: mycTh —~—— = —. Halinem oTHOmeHne —~%-.

IE 1 AFC
Boeimmonnum nononuutensHoe noctpoerue BP || AC, Toraa tpeyronsauku AKM u

PKB mnomo6HbI M0 BTOpOMY MpU3HAKY MOA00UA (1O IBYM yriiam) LKAM = /KPB
(KaK HaKpecT Jexalnue yribl npu napamienbHbix npsambix BP u AC, u cekyuei
AP); ZAKM = ZPKB (kax BepTukaibhbie). 13 mogo0ust TpeyroabHUKOB CIIEAYET,

4yTo ﬂ=£, a TaK Kak ﬂ=§,To 2:3 ITyctb AM=x, torma BP=3x,
MK AM MK 1 AM 1
AC=2x.
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Tpeyronbaukun AFC u PFB mogoGHbI o BTOpOMY MpHU3HAKy 1moaoous (o IByM

yriaaM) £FAC= /FPB (Kak HaKpecT JieXallhe yribl IpH NapaUielbHbIX MPSMbIX

BP u AC, u cexyuieit AP); LAFC= ZPFB (kak BepTukaibHbie). 13 mogodus tpe-
PB  BF 3x BF

YTOJbHHUKOB CICAYET, YTO —— = —, — = ——, OTCI0Ja BE_3 .Tak KaK OCHOBaHHs
AC FC 2x FC c 2

o o S BF
tpeyroibHukoB ABF u AFC nexar Ha omHoil mpsimoil, To —*2-=—"—_ 3Hayur,
SAAFC
S aasr _ E
SAAFC

2) PaccMoTpuM BTOPOI ciydaid: MyCcTh BK _1 Haiinem otHOIIEHKE SMi

MK 3 AFC
Brinonaum nononnurensHoe nocrpoenne BP || AC, Torna tpeyronsauku AKM u
PKB mnomo6HbI M0 BTOpOMY MpU3HAKY MMOA00UA (11O IBYM yriiam) LKAM = /KPB
(KaK HaKpecT Jeallue Yribl Mpu napawienbHbeix npsiMeix BP u AC, u cekymiei

AP); LAKM = ZPKB (xak BepTuUKalbHbIe YIJbl). V3 m0oAo0usi TpeyrojibHUKOB

BK PB BK 1 PB 1 -
ciaenyer, 4yTo ——=——, a TaKk Kak ——=—, T0 ——=—. Ilycte BP=x Torma
MK AM MK 3 AM 3
AM=3x, AC=6x.

Tpeyronsuukun AFC u PFB nomoOHbl 0 BTOpOMY MpHU3HAKY MOA00MsS (IO JBYM

yriaaM) £FAC= /FPB (Kak HaKpecT JieXkallle yribl IpH NapaielbHbIX MPSMbIX

BP u AC, u cexymeit AP); LAFC=/ZPFB (xak BepTHKaJbHbIe yriibl). 3 mono-
PB_BF x BF

BF 1
Ous TPEeyroJbHUKOB CjleayeT, YT0 —— =——, — =——, OTCIojJJa — =—.TaKk Kak
peyr Y AC FC  6x FC A FC 6

o " S BF
ocHoBanus TpeyroinbHukoB ABF u AFC nexat Ha ogHoO# mipsimMoit, To —*2-=—
Sure FC
S
3Ha4YuT, 25 = 1
AAFC 6
3 1

Omeem: =~ nin —.
2 6
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OT1BeThI

Tect 1 Tect2 Tect 3 Tect 4 Tect 5

1 120° 12 6 132 124°

2 38° 116° 144 10 15

3 12 16 16 35 40

4 3 4 0,25 384 60

5 7,5 10 11 36 6

6 0,6 1,875 0,75 53° 78

7 7 6 8 6 6

8 2 3 4 81 180

9 28,8 250 2.5 1650 2150

10 82° 102° 80 8 45

11 9,6 14,4 15 7,5 4
Tect 6 Tect7 Tect 8 Tect 9 Tect 10

1 23° 1.4 78° 42 1,2

2 81 16 38° 2 2.4

3 4 7,5 9,6 2,5 10,5

4 90 98 20 15 32

5 24 150° 60 360 135

6 4 1,875 3,2 82° 19,2

7 0,8 15 2,5 3 3

8 196 12 50 800 4,8

9 3,2 607,5 90 2,8 6

10 245 97° 74° 10 52°

11 27 312 5 15 408
Tect 11 Tectl2 Tect 13 Tecrt 14 Tect 15

1 69° 122° 16° 25 136

2 136° 162 84 76.5° 30°

3 110 15° 45 120° 81°

4 20° 18° 42 8 6

5 34 110 0,4 48 2.4

6 88 60 88 4 0,82

7 66 5 10 15° 32

8 15 550 768 48 156

9 150 -0,28 60 3 1,2

10 60° 112 70° 1,2 2

11 5 36 96 9 144

12 3 15 4 0,68 15

13 12 128 1 nium 2 1 niam 2 168

14 7 HIIH Bl 38,4 16 WIn ﬁ 2 HIH 6 ﬁ
12 4 Ji5 3 20 100 10
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Tect 16 Tect 17 Tect 18 Tect 19 Tect 20
1 100 50° 60 84 504
2 11° 68° 100 1215 45
3 120 10 18 17,5 83°
4 10 34 84 40 14
5 128 30 8 15 120
6 1,2 1,2 45 125 89°
7 7,2 120 27 6 43,75
8 114° 2.4 0,8 2.4 65
9 96 1,5 3 4,5 1,8
10 18 8 137,5 1,4 3
11 18 288 52 30 1,5
12 7,5 4 240 14 625
13 2 uam 6 0,24 10 8 mim 17 110
14 0’3\/3 3 wiam 4 0’3‘/3 075 " M !

3 47 4 41«/@ +1)
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